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W Starostwie Powiatowym w Kolbuszowej odbyło się spotkanie po-
święcone rozwojowi połączeń kolejowych w północnej części woje-
wództwa podkarpackiego. Inicjatorem debaty był poseł RP Zbigniew 
Chmielowiec, a w rozmowach uczestniczyli przedstawiciele lokalnych 
samorządów oraz władz wojewódzkich.

Więcej połączeń kolejowych

Czy przestaliśmy czytać książki? Rozmowa z Pawłem Michno

Za nami pierwsza tura wyborów prezydenckich. Mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego postawili na Karola Nawrockie-
go. Spora część głosów padła także na innych kandydatów. Kto zdobył ich najwięcej? Mamy pełne dane dotyczące głoso-
wań ze wszystkich obwodów. Przed nami druga tura, w której zmierzą się Nawrocki i Trzaskowski.
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Przebiegu DK9 jeszcze nie ma
Wbrew powszechnemu przekonaniu wielu mieszkańców powia-
tu kolbuszowskiego, ostateczny przebieg nowej drogi krajowej nr 
9 nie został jeszcze ustalony. 

Str. 4

Wybuchowe znalezisko
Podczas prac porządkowych przy torowisku w Krzątce pracownicy 
kolei natrafili na pocisk artyleryjski z okresu II wojny światowej.  
Z tego powodu ruch pociągów na linii został czasowo wstrzymany.

Str. 7

Coraz więcej grzywien
W powiecie kolbuszowskim rośnie liczba spraw dotyczących uchy-
lania się od obowiązkowych szczepień ochronnych u dzieci. Rodzi-
ce, którzy nie reagują na wezwania, muszą liczyć się z finansowymi 
konsekwencjami. 

Str. 5
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Takiego prezydenta 
chce powiat 
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 Z DRUGIEJ STRONY

Temat wesel zdominował śro-
dowe wydanie „Dzień Dobry 
TVN”, w którym gościła Do-
minika Soja-Blat, ekspertka 
ślubna z Kolbuszowej. Ile pie-
niędzy powinno się włożyć do 
koperty na wesele i jak w ogóle 
o tym rozmawiać?

W środowym wydaniu 
„Dzień Dobry TVN” (14 maja) 
poruszono temat, który zawsze 
wzbudza emocje - ile pieniędzy 
powinno się włożyć do koperty 
na wesele i jak w ogóle o tym 
rozmawiać. 

Nie bilet a zaproszenie

Gościem programu była 
m.in. Dominika Soja-Blat z Kol-
buszowej, ekspertka ślubna, któ-
ra podkreśliła:

- Wesele to nie jest impreza 
biletowana. A to znaczy, że to 
nie może być tak, że jeżeli goście 
mają gorszy czas, to odmawiają 
przybycia na wesele, no bo nie 
mają co włożyć do koperty.

Zdaniem Soi-Blat, kluczowe 
jest zrozumienie, że młodzi na-
prawdę nie patrzą na gości przez 
pryzmat pieniędzy.

- Państwo młodzi to napraw-
dę nie są osoby łase na pieniądze. 
Chcą spędzić ten dzień z osoba-
mi, które są dla nich ważne - za-
znaczyła.

Wtórowała jej obecna w stu-
diu socjolożka Dorota Peretiat-
kowicz, która odniosła się do 
znaczenia tradycji i społecznej 
roli wesel:

- Pamiętajmy o tym, że je-
żeli nie będziemy brali udziału 
w tych weselach, na przykład 
z powodu tego, że nie będziemy 
mieli pieniędzy, to w pewnym 
momencie te wesela przestaną 
istnieć.

Dodała także, że tradycja 
przetrwa tylko wtedy, gdy bę-
dziemy ją wspólnie podtrzy-
mywać, nawet jeśli do koperty 
damy mniej, niż byśmy chcieli.

Pieniądze tematem tabu?

W programie wybrzmiała 
także ważna społeczna refl eksja 
na temat fi nansów. Peretiatko-
wicz przekonywała:

- Najwyższy czas rozmawiać 
o pieniądzach i przestać robić 
z tego temat tabu, bo jest to te-
mat taki jak każdy inny. Jestem 

bardzo za tym, żebyśmy zaczęli 
traktować to jako element życia.

Zauważyła, że w małżeń-
stwach, gdzie fi nanse nie są 
tematem wstydliwym, łatwiej 
o zrozumienie i organizację 
życia codziennego. Otwartość 
w tym temacie może więc nie 
tylko ułatwić gościom decyzje 
przed weselem, ale też pozytyw-
nie wpływać na życie nowożeń-
ców.

Amerykański pomysł

Prowadzący zapytali także 
o praktykę tworzenia list prezen-
tów – popularną np. w Stanach 
Zjednoczonych. Czy polskie 
pary też z tego korzystają?

- To jest taka opcja typo-
wa z Ameryki. U nas się to nie 
sprawdziło, bo my nie mamy ta-
kich sklepów, gdzie można pójść 
z taką listą i na przykład sobie 
odhaczać - przyznała Soja-Blat.

Zaznaczyła jednak, że ist-
nieją strony internetowe, które 
umożliwiają tworzenie sperso-
nalizowanych list z linkami do 
konkretnych przedmiotów. Jak 
zauważa, to opcja szczególnie 
przydatna dla młodych par urzą-

dzających mieszkanie. Domini-
ka zaznaczyła przy tym:

- Musimy zwrócić uwagę na 
to, żeby wtedy taka lista była 
zróżnicowana pod kątem ceno-
wym, żeby każdy mógł znaleźć 
tam coś dla siebie. 

Na wesele z... obcą osobą?

Innym ciekawym wątkiem 
poruszonym w programie był 
temat osób towarzyszących na 
weselu. Dominika Soja-Blat 
przyznała, że w dzisiejszych 
czasach nie brakuje ogłoszeń 
w internecie, gdzie ludzie poszu-
kują partnerów właśnie na takie 
okazje:

- Są grupy, gdzie można się 
ogłosić, że idę na wesele wtedy 
i wtedy, tu i tu, i szukam partne-
ra. Po to, żeby nie iść samemu. 
Jestem przekonana, że mnóstwo 
historii miłosnych rozpoczęło się 
właśnie tak.

 Kamil Ząbczyk

Ile do koperty?

Dominika Soja-Blat (druga z lewej), ekspertka ślubna z Kolbuszowej, odniosła się do tematu kopert.
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Ul. Obrońców Pokoju 20, 36-100 Kolbuszowa

czynne od pn. do pt. - godz. 8-16

tel. 17 744 45 96

mail: kolbuszowa@korso.pl

www.korsokolbuszowskie.pl

dział OGŁOSZEŃ I reklamy

tel. 17 744 45 96

mail: kolbuszowa@korso.pl

Lucyna Pik: tel. 508 246 991, lucynapik@interia.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY

Bartosz Posłuszny
redaktor naczelny

bposluszny@korso.pl, tel. 519 132 924

gminy: Cmolas, Raniżów, Kolbuszowa

Kamil Ząbczyk
dziennikarz 

kzabczyk@korso.pl, tel. 508 246 992

gminy: Majdan Królewski, Dzikowiec, Niwiska

Marcin Serafin: tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl

Anna Czajkowska: tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

wydajemy również
Tygodnik Regionalny Korso, korso.pl,

Korso Kolbuszowskie, korsokolbuszowskie.pl, 

korso24.pl, rzeszow24.info, rytmrzeszowa.pl,

esandomierz.pl, korsosanockie.pl, mielecity.pl

Partner: wbieszczady.pl  

odwiedź naszą stronę
Zeskanuj kod telefonem

PILNY KONTAKT

Whatsapp: 519 132 924

Tymoteusz Maciąg
dziennikarz - współpraca

tmaciag@korso.pl

REKLAMA

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/

AUTOPROMOCJA
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- tylu mieszkańców powiatu kolbuszowskiego poszło do urn i od-
dało swój głos w wyborach prezydenckich.

 Więcej na str. 12-15.

Poznajemy Koła 
Gospodyń Wiejskich
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- Wybieram się na druga turę, nie chce, żeby system się domknął 
i pełnia władzy pozostała w jednych rękach

 - mówi europoseł z Kolbuszowej Górnej. Więcej na str. 12.

Tomasz Buczek

Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 20. numerze naszego tygo-
dnika w 2020 roku.

***

Złożono podpisy pod progra-
mem inwestycji trzech obwod-
nic, które mają powstać na Pod-
karpaciu. Jedna z nich powstanie 
w Kolbuszowej. 

***

Gmina Kolbuszowa wybrała 
wykonawcę, który przebuduje 
dawny budynek gospodarczy 
przy ul. Narutowicza w Kolbu-
szowej. W obiekcie utworzona 
zostanie placówka dla seniorów. 

***

Piotr Panek, radny z Kol-
buszowej Dolnej dopytywał 
o wolną działkę, która mogłaby 
posłużyć jako park dla psów. 
Podsunął on pomysł, żeby na 
stadionie miejskim znalazło się 
właśnie takie miejsce.

PÓŁ DEKADY TEMU

W niedzielę 18 maja miesz-
kańcy powiatu kolbuszow-
skiego aktywnie wzięli udział 
w pierwszej turze wyborów 
prezydenckich, a frekwencja 
przekroczyła 62 procent, co 
świadczy o dużym zaintereso-
waniu sprawami kraju i odpo-
wiedzialności obywatelskiej. 
To bardzo dobry znak, poka-
zujący, że lokalna społeczność 
nie pozostaje obojętna wobec 
najważniejszych decyzji, które 
wpływają na przyszłość Pol-
ski.

Po zaciętej rywalizacji do 
drugiej tury przeszli Rafał 
Trzaskowski i Karol Nawroc-
ki. Obaj kandydaci mają swoje 
mocne strony i prezentują róż-
ne wizje rozwoju Polski, dla-
tego niezwykle ważne jest, by 
w dniu 1 czerwca każdy z nas 
poszedł do urn i oddał swój 
głos. Druga tura to moment, 
kiedy decyduje się o kierunku, 
w jakim będzie podążać nasz 
kraj w kolejnych latach.

Zachęcam wszystkich 
mieszkańców powiatu kol-

buszowskiego do aktywnego 
udziału w drugiej turze. Każ-
dy głos się liczy i ma real-
ny wpływ na przyszłość nas 
wszystkich. To nasz obywa-
telski obowiązek i szansa, by 
wspólnie zadecydować o tym, 
kto najlepiej reprezentuje na-
sze wartości i wizję Polski. 
Nie pozwólmy, aby ktoś inny 
decydował za nas – 1 czerwca 
pójdźmy na wybory i wybierz-
my przyszłość, na jaką zasłu-
gujemy.

 Bartosz Posłuszny

    omentarz tygodniaK Druga tura przed nami
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103 lata życia, cztery pokole-
nia rodziny i historia sięgająca 
czasów przedwojennych. Ge-
nowefa Matejek, mieszkanka 
Przyłęka, obchodziła dziś wy-
jątkowy jubileusz. Z tej okazji 
w kolbuszowskim ZOL-u od-

wiedziła ją delegacja z Urzędu 
Gminy w Niwiskach.

We wtorek, 14 maja, w Za-
kładzie Opiekuńczo-Leczni-
czym w Kolbuszowej, święto-
wano niezwykłą rocznicę - 103. 

urodziny pani Genowefy Mate-
jek z domu Stypa.

Jubilatkę odwiedziła dele-
gacja z Urzędu Gminy w Niwi-
skach, przynosząc serdeczne ży-
czenia i kwiaty. Był też tort oraz 
– co równie ważne – uśmiechy 

i ciepłe słowa.
Wśród towarzyszących nie 

zabrakło pracowników pla-
cówki, koleżanek i kolegów 
z ośrodka, którzy codziennie 
otaczają panią Genowefę wspar-
ciem i opieką. Uroczystość była 
skromna, ale pełna wzruszeń. 
Odśpiewano tradycyjne „200 
lat”, a sama jubilatka z pogodą 
ducha przyjmowała uściski dło-
ni i gratulacje.

Pani Genowefa urodziła się 
14 maja 1922 roku w rodzin-
nym domu w Przyłęku, jako 
córka Józefa i Julii z domu Ko-
ścielna. Jej ojciec był nauczy-
cielem w wiejskiej szkole w To-
porowie, później dróżnikiem 
kolejowym. Zmarł tragicznie 
w czasie II wojny światowej – 
w 1944 roku.

Mama pani Genowefy ode-
szła w 1965 roku. Jubilatka 
wychowywała się w licznym, 
sześcioosobowym rodzeństwie 
– miała dwie siostry i trzech 
braci Całe swoje życie zwią-
zała z Przyłękiem – pracowała 
na roli i wychowywała czworo 
dzieci: dwóch synów i dwie 
córki.

Pani Genowefa jest przed-
stawicielką pokolenia, które 
pamięta czasy międzywojen-
ne, dramat II wojny świato-
wej i przemiany, jakie niosły 
kolejne dekady. Jej życie to 
opowieść o zwykłej, a zarazem 
niezwykłej codzienności kobiet 
wsi - pełnej pracy, poświęcenia 
i odpowiedzialności. Życzymy 
dużo zdrowia! kz

Odśpiewali 200 lat

Genowefa Matejek, mieszkanka Przyłęka, obchodziła wyjątkowy jubileusz.
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WÓJT GMINY RANIŻÓW
Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. - Dz. U.  z 2023 r. poz. 344 
ze zm.) informuje, że w siedzibie Urzędu Gminy Raniżów ul. 
Rynek 6 został wywieszony do publicznej wiadomości, na okres 
21 dni, wykaz dotyczący działki nr 4136/6 położonej w obrębie 
Wola Raniżowska (własność Gminy Raniżów), przeznaczonej 
do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, celem poprawy 
warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

“Bóg nie może być wszędzie, 
 dlatego stworzył matki”

Drogie Mamy,

z okazji Waszego święta składamy najserdeczniejsze życzenia
zdrowia, miłości i codziennej radości. 

Dziękujemy Wam za ciepło, troskę i siłę,
którą niesiecie nie tylko swoim rodzinom,

ale i całym naszym społecznościom.
 

Wasza mądrość i codzienna obecność budują fundamenty lepszego świata.

Z wyrazami szacunku i wdzięczności

Mieczysław Burek

Przewodniczący Rady Powiatu

Józef Kardyś

 Starosta Kolbuszowski

Z okazji 

Dnia Matki 
składamy wszystkim Mamom najserdeczniejsze życzenia 

zdrowia, pomyślności i codziennej radości płynącej z macierzyństwa.
Dziękujemy za nieskończoną troskę, cierpliwość i ciepło, 

którymi obdarzacie swoje dzieci i całe rodziny. 
Wasza siła, mądrość i oddanie są fundamentem naszej wspólnoty.

Życzymy, aby każdy dzień przynosił Wam 

 wiele powodów do uśmiechu, 
wdzięczność najbliższych napełniała Was poczuciem spełnienia, 

a miłość i spokój towarzyszyły Wam przez cały rok.
Z wyrazami szacunku

 JAN FRYC
Przewodniczący  
Rady Miejskiej

GRZEGORZ ROMANIUK 
Burmistrz  

Kolbuszowej 

OGŁOSZENIE

Wszystkiego 
najlepszego 

z okazji
Dnia Mamy

życzą Pracownicy 
i Zarząd AWR Korso
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W ostatnich dniach na drodze 
krajowej nr 9 w miejscowości 
Komorów doszło do dwóch 
niebezpiecznie wyglądających 
zdarzeń drogowych. W sobotę 
doszło do zderzenia dwóch sa-
mochodów osobowych z udzia-
łem dzieci, a w poniedziałek 
rano pojazd uderzył w słup 
energetyczny, który przewrócił 
się na jezdnię, blokując ruch.

Na krajowej „dziewiątce” 
w miejscowości na terenie gmi-
ny Majdan Królewski doszło do 
dwóch zdarzeń, które - na szczę-
ście - pociągnęły za sobą jedynie 
straty materialne. Co ustaliła 
policja? O szczegółach opowie-
dział nam podkomisarz Adrian 
Kocój z KPP w Kolbuszowej.

Najechał na tył

Pierwsze ze zdarzeń mia-

ło miejsce w sobotę, 17 maja, 
w godzinach wieczornych na 
odcinku drogi krajowej nr 9 
w Komorowie, w pobliżu stacji 
paliw BP. 

Doszło tam do zderzenia 
dwóch samochodów osobo-
wych: opla z kolbuszowskimi 
tablicami rejestracyjnymi oraz 
seata na sandomierskich nume-
rach. Według ustaleń policji, 
kierujący seatem najechał na 
tył jadącego przed nim opla. 
W obu pojazdach znajdowały 
się dzieci - po dwoje w każdym 
samochodzie.

Na szczęście, mimo że sy-
tuacja wyglądała poważnie, 
nikt nie odniósł poważnych 
obrażeń. Dzieci zostały prze-
wiezione na dodatkowe bada-
nia, aby wykluczyć ewentualne 
ukryte urazy. Policja zakwalifi -
kowała zdarzenie jako kolizję, 

a szczegóły są nadal wyjaśnia-
ne. W wyniku kolizji na drodze 
zablokowany był pas ruchu 
w kierunku Majdanu Królew-
skiego, jednak dzięki szybkim 
działaniom służb ruch odbywał 
się wahadłowo i droga była 
przejezdna.

Prosto w słup

Drugie zdarzenie mia-
ło miejsce dwa dni później, 
w poniedziałek 19 maja, około 
godziny szóstej rano. Na tym 
samym odcinku drogi krajo-
wej nr 9 w Komorowie doszło 
do kolizji, w której samochód 
osobowy uderzył w słup ener-
getyczny. W wyniku zderzenia 
słup przewrócił się na jezdnię, 
całkowicie blokując przejazd 
na tym odcinku drogi.

Kierująca audi, 34-letnia 
kobieta, jadąc w kierunku Rze-

szowa, najprawdopodobniej 
straciła panowanie nad pojaz-
dem, zjechała z pasa ruchu, 
dachowała i uderzyła w słup. 
Na szczęście kobieta nie do-
znała poważnych obrażeń i po 
przewiezieniu do szpitala na 
szczegółowe badania została 
wypisana. Jej życiu nic nie za-
grażało.

W związku z przewróco-
nym słupem droga była całko-
wicie zablokowana przez około 
półtorej godziny. Służby wpro-
wadziły objazdy dla kierow-
ców, a po usunięciu przeszkody 
i zabezpieczeniu miejsca ruch 
wznowiono z zachowaniem 
ruchu wahadłowego. Policja 
zakwalifi kowała to zdarzenie 
jako kolizję, a kierująca została 
ukarana mandatem karnym.

 
 kz,bp

Dwa razy w Komorowie

W zdarzeniu z 19 maja samochód uderzył prosto w słup energetyczny.
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W stłuczce z 17 maja brały udział dwa samochody osobowe.
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Podczas prac porządkowych 
przy torowisku w Krzątce 
pracownicy kolei natrafi li na 
pocisk artyleryjski z okresu II 
wojny światowej. Miejsce zna-
leziska zostało zabezpieczone, 
a ruch pociągów na linii cza-

sowo wstrzymany do przyjaz-
du saperów.

Podczas prac polegających 
na udrożnieniu koryta odwad-
niającego, tuż obok torowiska 
linii kolejowej nr 65, pra-

cownicy kolei wykopali po-
cisk artyleryjski pochodzący 
z czasów II wojny światowej. 
Do zdarzenia doszło we wto-
rek rano, 13 maja, po godzinie 
9:00.

O znalezisku powiado-

miono dyżurnego Komendy 
Powiatowej Policji w Kolbu-
szowej, który niezwłocznie 
skierował na miejsce poli-
cjanta specjalizującego się 
w rozpoznaniu minersko-piro-
technicznym. Funkcjonariusz 
potwierdził, że wykopany 
przedmiot stanowi niewybuch 
z czasów wojennych.

Jak przekazał podkomisarz 
Adrian Kocój, ofi cer prasowy 
KPP w Kolbuszowej, do czasu 
przyjazdu patrolu saperskiego 
teren został odpowiednio za-
bezpieczony przez policjan-
tów. W związku z sytuacją 
wstrzymano ruch pociągów 
na tym odcinku, aby zapew-
nić bezpieczeństwo zarówno 
służbom, jak i mieszkańcom.
Policjanci przypominają, że 
w przypadku natrafi enia na 
podejrzany przedmiot mogą-
cy być niewybuchem należy 
niezwłocznie powiadomić 
policję. Nie wolno dotykać 
ani przenosić znalezionych 
pocisków czy innych niebez-
piecznych obiektów. Każda 
ingerencja może grozić deto-
nacją. Jeśli to możliwe, wska-
zane jest oznaczenie miejsca 
znaleziska i uniemożliwienie 
dostępu innym osobom. kz

Wybuchowe znalezisko

Niewybuch znaleźli pracownicy kolei.
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W miejscowości Zagorzyce 
w powiecie ropczycko-sędzi-
szowskim doszło do śmierci 
41-letniego mężczyzny. Głów-
na podejrzana o zabójstwo 
jest jego 36-letnia żona, funk-
cjonariuszka policji. Proku-
ratura Okręgowa w Rzeszo-
wie prowadzi śledztwo w tej 
sprawie.

Do tragedii doszło w ponie-
działek, 12 maja, w godzinach 
porannych w domu na terenie 
gminy Sędziszów Małopol-
ski. Służby ratunkowe zostały 
powiadomione przez 36-let-
nią Barbarę P., która jest żoną 
ofi ary i od 14 lat pracowała 
w policji, ostatnio w Wydzia-
le Dochodzeniowo-Śledczym 
Komendy Powiatowej Policji 
w Ropczycach.

Po przybyciu na miejsce 
funkcjonariusze potwierdzili 
zgon mężczyzny, który miał 
ranę kłutą w okolicy klatki 
piersiowej. Zadana rana przy-
sercowa doprowadziła do jego 
śmierci.

Na podstawie zgromadzo-
nych dowodów, w tym oglę-
dzin miejsca zdarzenia, za-
bezpieczonych śladów, nagrań 
monitoringu oraz zapisu roz-
mowy z numerem alarmowym 
112, a także wstępnych wyni-
ków sekcji zwłok, prokuratura 
wszczęła we wtorek (13 maja) 
ofi cjalne śledztwo w sprawie 
zabójstwa.

Dzień później, 14 maja, 

Barbarze P. przedstawiono za-
rzut dokonania zabójstwa na 
podstawie art. 148 § 1 Kodeksu 
karnego. Podejrzana nie przy-
znała się do winy, udzielając 
wyjaśnień jedynie w obecności 
swojego obrońcy.

W tym samym dniu pro-
kuratura wystąpiła do Sądu 
Rejonowego w Rzeszowie 
z wnioskiem o tymczasowe 
aresztowanie podejrzanej na 
okres trzech miesięcy.

Zgodnie z polskim prawem, 
zabójstwo jest przestępstwem 
zagrożonym karą pozbawienia 
wolności na czas nie krótszy 
niż 10 lat lub dożywotnim wię-
zieniem.

Ze względu na dobro postę-
powania, Prokuratura Okręgo-
wa w Rzeszowie nie udziela na 
obecnym etapie dodatkowych 
informacji.

 kz

Policjantka 
z zarzutem
zabójstwa

Tragedie tego rodzaju 
zawsze poruszają opinię 
publiczną, ale szczególnie 
dotkliwe są wtedy, gdy do-
tyczą osób związanych z 
instytucjami stojącymi na 
straży prawa. Wydarzenia 
w Zagorzycach po raz ko-
lejny pokazują, że przemoc 
domowa może mieć miej-
sce nawet tam, gdzie naj-
mniej się jej spodziewamy 
– także w rodzinach ludzi, 
którzy na co dzień zajmują 
się zapobieganiem prze-
stępczości.

Zachęcamy do zamieszczenia 

wspomnień, nekrologów, 

kondolencji o tych, którzy odeszli;  

podziękowań od rodziny za udział 

w ostatniej drodze zmarłego,

w Korso Kolbuszowskim 

ul. Obrońców Pokoju 20 

w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96

NEKROLOGI

Kompleksowa
obsługa
pogrzebów 
Usługi cmentarne 
Transport w kraju 

        i z zagranicy 

Kontakt całodobowy 
tel.: 606 998 998

17 224 47 15
Kolbuszowa, ul. Piekarska 15 

KONKURENCYJNE CENY

REKLAMA AUTOPROMOCJA

12 maja

Antoni Czarnecki (1948 r.) z Cmolasu 

13 maja 

Beata Kapusta (1970 r.) z Krzątki 

14 maja

Ryszard Turek (1956 r.) z Kolbuszowej

15 maja

Piotr Tabaka (1946 r.) z Wólki Niedźwiedzkiej

16 maja 

Genowefa Sobolewska (1956 r.) z Kopci 

17 maja 

Jan Guźda (1947 r.) z Ostrów Baranowskich

Józefa Wilk (1945 r.) z Huciny 

Edward Ceglarski (1944 r.) z Cmolasu

Zmarli
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Wbrew powszechnemu przeko-
naniu wielu mieszkańców powia-
tu kolbuszowskiego, ostateczny 
przebieg nowej drogi krajowej 
nr 9 nie został jeszcze ustalo-
ny. Obecnie trwają intensywne 
prace nad kilkoma wariantami 
oraz koncepcjami trasy, które 
przechodzą wnikliwe analizy 
techniczne, środowiskowe i eko-
nomiczne.

Dopiero po ich zakończeniu 
i szerokich konsultacjach z lokal-
nymi społecznościami zostanie 
wybrany ostateczny przebieg, któ-
ry ma służyć regionowi przez ko-
lejne dekady.

Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad podpisała 
umowę na prace przygotowaw-
cze dotyczące odcinka między 
obwodnicą Nowej Dęby a Kol-
buszową. Wykonawcą jest fi rma 
Promost Consulting, a wartość 
umowy opiewa na około 3,7 mln 
zł. Prace mają potrwać około 21 
miesięcy, a długość odcinka wynie-
sie około 11 km. To jeden z trzech 
kluczowych fragmentów nowego 
przebiegu DK9, którego całkowita 
długość, wraz z obwodnicami, ma 
wynieść około 60 km i połączyć 
ekspresową drogę S74 z autostradą 
A4 w Rzeszowie.

Zaangażowanie w budowę

Jedną z osób zabiegających 
o inwestycję jest poseł na Sejm RP 
Zbigniew Chmielowiec, który od 
początku wspiera proces realizacji 
obwodnic Kolbuszowej i Nowej 
Dęby oraz ich włączenia do no-
wej DK9. Przypomnijmy, że po 
rozmowach z Generalną Dyrekcją 
Dróg Krajowych i Autostrad oraz 
Regionalną Dyrekcją Ochrony 
Środowiska poseł przekazał ważne 
informacje dotyczące preferowa-
nego wariantu obwodnicy Kolbu-
szowej. Według aktualnych ustaleń 
wybór padł na wariant 4.1A – trasę 
o długości około 12,5 km, która 
będzie biec po wschodniej stronie 
istniejącej „dziewiątki” od Cmola-

su do Widełki.

Szczegóły wariantu 4.1A 

Trasa 4.1A ma przebiegać 
z dala od zwartej zabudowy, przez 
tereny rolne, przecinając między 
innymi torowisko kolejowe i dro-
gi powiatowe. Obwodnica ominie 
kolbuszowską strefę ekonomiczną 
i pobiegnie między Kolbuszową 
Górną a Werynią. Na trasie prze-
widziano budowę wiaduktu nad 
torami w miejscowości Kupno, 
a połączenie z obecną DK9 nastą-
pi na granicy Kupna i Widełki. Co 
ważne, wariant ten, podobnie jak 
poprzedni wariant 4.1, nie przewi-
duje wyburzeń budynków. Róż-
nica polega na zastosowaniu rond 
zamiast skrzyżowań dwupozio-
mowych, co ma wpływ na koszty 
i bezpieczeństwo ruchu.

Finansowanie i perspektywa 

Poseł Zbigniew Chmielowiec 
zapewnia, że środki na budowę ob-
wodnic są zabezpieczone. Wyraża 
nadzieję, że inwestycja zostanie 
zrealizowana do 2030 roku, choć 
zastrzega, że ostateczny termin 
może się różnić w zależności od 
etapu projektowania i prac przygo-
towawczych. Szczególne trudności 
mogą się pojawić na odcinku od 
Widełki do węzła Rzeszów Za-
chód, ze względu na zwartą zabu-
dowę i gęstą sieć dróg. Wciąż trwa-
ją też analizy dotyczące łącznika 
między Cmolasem a Komorowem, 
gdzie nie ustalono jeszcze, czy 
droga przebiegnie po prawej, czy 
lewej stronie obecnej DK9.

Obwodnica Nowej Dęby 

W planach znajduje się również 
budowa obwodnicy Nowej Dęby, 
dla której jako preferowany wska-
zano wariant W10A2 o długości 
około 17,5 km. Trasa ta będzie biec 
po zachodniej stronie DK9, od Ja-
dachów w powiecie tarnobrzeskim 
do Komorowa w powiecie kolbu-
szowskim. Wariant ten, podobnie 
jak obwodnica Kolbuszowej, ma 
przebiegać w nowym śladzie, mi-
nimalizując ingerencję w istniejącą 
infrastrukturę drogową i zabudowę.

Umowy na prace 
przygotowawcze

W kolejnych etapach trwa 
wybór wykonawców na odcin-
ki od drogi ekspresowej S74 do 
obwodnicy Nowej Dęby oraz od 
obwodnicy Kolbuszowej do węzła 
Rzeszów Zachód. Całość przed-
sięwzięcia zakłada kompleksową 
przebudowę północno-południo-
wej osi komunikacyjnej regionu.

Odciążenie i poprawa 
bezpieczeństwa

Droga krajowa nr 9 to obecnie 
jedna z najbardziej obciążonych 
tras w regionie, na której ruch 
tranzytowy i lokalny powoduje 
znaczne utrudnienia, korki oraz za-
grożenia dla mieszkańców. Nowy 
przebieg DK9 ma za zadanie wy-
prowadzić ruch tranzytowy z te-
renów zabudowanych, usprawnić 
transport osobowy i towarowy oraz 
podnieść bezpieczeństwo wszyst-
kich użytkowników drogi.

Realizacja inwestycji pozwoli 
również na likwidację tzw. wąskich 
gardeł, które obecnie spowalniają 
ruch, oraz skróci czas przejazdu 
na jednym z kluczowych kierun-
ków komunikacyjnych w Polsce 
– z Rzeszowa przez Radom do 
Warszawy i dalej.

Proces przygotowawczy 
i konsultacje społeczne

Budowa drogi rozpoczyna się 
od wykonania studium technicz-
no-ekonomiczno-środowiskowego 
wraz z materiałami do wniosku 
o wydanie decyzji środowiskowej. 
W ramach tych prac przeprowadza-
ne są analizy ruchowe, środowisko-
we, techniczne i ekonomiczne. Na 
tym etapie ustalane są też pierwsze 

rozwiązania projektowe, w tym 
połączenia z innymi drogami oraz 
urządzenia ochrony środowiska.

Bardzo ważnym elementem 
jest udział lokalnej społeczności 
w konsultacjach. Mieszkańcy mają 
możliwość poznania kilku warian-
tów przebiegu drogi, zgłaszania 
swoich uwag i propozycji. Spotka-
nia z samorządowcami, organiza-
cjami i przede wszystkim z miesz-
kańcami pomagają wypracować 
rozwiązania, które będą najbardziej 
akceptowalne i minimalizujące ne-
gatywne skutki inwestycji.

Co czeka właścicieli 
nieruchomości?

Gdy zostanie wybrany osta-
teczny wariant i uzyskana zostanie 
decyzja o zezwoleniu na realiza-
cję inwestycji drogowej (ZRID), 
następuje przejęcie gruntów pod 
budowę drogi. Właściciele nieru-
chomości, przez które ma prze-
biegać nowa DK9, mają prawo 
do odszkodowań ustalanych przez 
rzeczoznawców majątkowych. 

Dodatkowo przewidziano bo-
nusy, takie jak dodatek 5% warto-
ści nieruchomości za szybkie prze-
kazanie gruntu w ciągu 30 dni od 
otrzymania zawiadomienia o decy-
zji ZRID.

Właściciele mają prawo odwo-
ływać się od decyzji wysokości 
odszkodowań do Ministra Roz-

woju i Technologii, a następnie do 
Wojewódzkiego Sądu Administra-
cyjnego. Dla osób, które zostaną 
wywłaszczone, dostępne są także 
lokale zastępcze fi nansowane przez 
GDDKiA.

O czym warto pamiętać?

Ważne jest, aby mieszkańcy na 
bieżąco monitorowali informacje 
dotyczące inwestycji, aktualizowa-
li swoje dane adresowe w ewiden-
cji gruntów i budynków, aby nie 
przegapić ważnych zawiadomień 
administracyjnych. Nieprzekazanie 
nieruchomości w wyznaczonym 
terminie może skutkować wszczę-
ciem postępowania egzekucyjne-
go.

Przyszłość nowej DK9

Budowa nowej drogi krajowej 
nr 9 wraz z obwodnicami Kolbu-
szowej i Nowej Dęby jest jedną 
z największych i najważniejszych 
inwestycji infrastrukturalnych na 
Podkarpaciu. Oczekuje się, że dzię-
ki niej poprawi się komfort życia 
mieszkańców, płynność i bezpie-
czeństwo ruchu, a także atrakcyj-
ność regionu dla inwestorów.

Jednak droga do realizacji tej in-
westycji jest jeszcze długa i wyma-
ga ścisłej współpracy inwestorów, 
samorządów oraz mieszkańców. 
Przed nami jeszcze lata projek-
towania, uzyskiwania pozwoleń, 
wywłaszczeń i prac budowlanych, 
które w efekcie zmienią mapę ko-
munikacyjną województwa. 

O dalszych planach i realiza-
cjach będziemy informować na 
bieżąco.

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Przebieg nowej DK9 wciąż nieustalony

Ostateczny przebieg nowej drogi krajowej nr 9 nie został jeszcze ustalony.
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bposluszny@korso.pl
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W gminie Dzikowiec zre-
alizowano nietypową akcję 
społeczną polegającą na ma-
lowaniu przystanków komuni-
kacyjnych. Projekt miał na celu 
zarówno promocję czytelnictwa, 
jak i wizualne ożywienie prze-
strzeni publicznej w okolicach 
miejscowości Spie, Wilcza Wola 
i Dzikowiec.

W ramach inicjatywy zorga-
nizowanej wspólnie przez gminę 
Dzikowiec oraz lokalną świetlicę 
„Świetlik” w Spiach, grupa dzieci 

i młodzieży wraz z instruktorką 
podjęła się pomalowania kilku 
przystanków na terenie gminy. 
W pracach uczestniczyły także 
uczennice klas V–VIII ze szkół 
podstawowych w Wilczej Woli 
i Dzikowcu oraz pracownice bi-
bliotek z Dzikowca, Mechowca 
i Wilczej Woli, które wspierały 
cały proces twórczy.

Motywy zdobiące przystanki 
zostały zainspirowane literaturą 
i lokalną przyrodą. Przystanek 
w Wilczej Woli został ozdobio-
ny ilustracjami postaci z bajki 

„Czerwony Kapturek”, natomiast 
w Dzikowcu pojawiły się malo-
widła nawiązujące do wiersza „Na 
jagody” - z jagodami i leśnymi 
krajobrazami.

Celem przedsięwzięcia było 
nie tylko estetyczne urozmaicenie 
przestrzeni publicznej, ale przede 
wszystkim promocja czytelnic-
twa i zachęcenie mieszkańców do 
kontaktu z literaturą. Zaangażo-
wanie różnych grup społecznych 
- od dzieci po bibliotekarki - poka-
zało, że inicjatywa miała charakter 
integrujący i edukacyjny.

Bogumiła Kosiorowska, wójt 
gminy Dzikowiec, podkreśliła 
w rozmowie z nami, że akcja była 
wspólnym pomysłem, realizowa-
nym przez wiele osób. Istotnym 
elementem było nadanie koloru 
i życia przystankom przy ulicach, 
co miało za zadanie upiększyć 
przestrzeń publiczną i wprowa-
dzić element radości do codzien-
nych spacerów i podróży miesz-
kańców. Szefowa dzikowieckiego 
samorządu oceniła pracę uczestni-
ków jako bardzo udaną i chwaliła 
ich zaangażowanie. kz

 Ô GMINA DZIKOWIEC

Przystanki jak z bajki

„Czerwony Kapturek” zdobi przystanek w Wilczej Woli.
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Przystanek w Dzikowcu nawiązuje natomiast do wiersza „Na Jagody”.

Za malowanie wzięli się pracownicy bibliotek i uczniowie.

Bieżnia, skocznia, skatepark 
i nowoczesne boisko – tak będzie 
wyglądał odnowiony kompleks 
sportowy przy Zespole Szkół 
w Dzikowcu. Prace mają ruszyć 
już pod koniec maja.

W Dzikowcu rusza jedna 
z większych inwestycji sporto-
wych ostatnich lat. Jak informuje 
wójt gminy Bogumiła Kosiorow-
ska, projekt nosi nazwę „Moder-
nizacja kompleksu sportowego 
„Moje boisko - Orlik 2012” i bę-
dzie realizowany w formule „pro-
jektuj i buduj”.

Nowości dla mieszkańców

Jak przekazała w rozmowie 
z nami wójt Bogumiła Kosio-
rowska, prace obejmą teren przy 
Zespole Szkół im. ks. prałata 
Stanisława Sudoła w Dzikowcu, 
a ich celem jest stworzenie nowo-
czesnej, bezpiecznej i atrakcyjnej 
przestrzeni do aktywności fi zycz-
nej zarówno dla dzieci i młodzie-
ży, jak i dorosłych mieszkańców.

Zakres inwestycji jest szeroki. 
W ramach modernizacji powsta-
ną:
 bieżnia okrężna,

 bieżnia prosta,
 skocznia do skoku w dal,
 boisko wielofunkcyjne,
 skatepark,
 oraz sprawnościowy plac 

zabaw.

Wszystkie powierzchnie zosta-
ną wykonane od podstaw - z za-
stosowaniem nowych materiałów 
i nowoczesnych technologii.

Ponad dwa miliony

Całkowity koszt inwestycji to 
dokładnie 2 569 821,78 zł brut-
to. Pieniądze pochodzą z dwóch 
źródeł: 1 mln 400 tys. zł dofi nan-
sowania z Ministerstwa Sportu 
i Turystyki oraz 1 169 821,78 zł 
z funduszy własnych gminy.

Rok na realizację

Prace budowlane mają roz-
począć się pod koniec maja 2025 
roku, a zakończenie inwestycji 
planowane jest na maj/czerwiec 
2026 roku. Dzięki tej inwestycji 
dzieci, młodzież i mieszkańcy zy-
skają wielofunkcyjną przestrzeń 
do sportu i rekreacji, która znaczą-
co poprawi ofertę infrastruktury 
sportowej w regionie. kz

 Ô GMINA DZIKOWIEC

Od bieżni po skatepark

Już 24 maja tego roku odbę-
dzie się pierwsza edycja Grand 
Prix Podkarpacia Nordic 
Walking, organizowana przez 

Kolbuszowski Klub Nordic 
Walking.

Zawody pod hasłem „Spor-

towe zmagania po lasowiacku” 
odbędą się na terenie stadionu 
miejskiego w Kolbuszowej. 

Główny wyścig, na trasie 
o długości około pięciu kilo-
metrów, wystartuje o godzinie 
11:00. Biuro zawodów będzie 
otwarte od godz. 8:30, umożli-
wiając odbiór pakietów starto-
wych.

Zawodnicy zostaną sklasy-
fi kowani w kategoriach wieko-
wych, z podziałem na kobiety 
i mężczyzn, co pozwoli na spra-
wiedliwą rywalizację.

O godzinie 12 rozpocznie się 
natomiast marsz przedszkola-
ków. Zapisy na zawody prowa-
dzone są online za pośrednic-
twem strony TimeKeeper.

 kz

 Ô W SKRÓCIE

Po lasowiacku

Kolbuszowa   ul. Wiktora 9
601 686 147

2727
maja maja 

20252025

od 10.00od 10.00
do 16.00do 16.00

z wyłączeniem
akumulatorów i olejów

-10%
w tym dniu na wszystko

RABAT

- pokazy traktorów
- pokazy sprzętu rolniczego
   (rębaki, kosiarki bijakowe, siewniki)
- BUS Kramp Experience
- pokazy robotów
- pokazy produktów polskich marek:

- darmowy serwis opryskiwaczy
- darmowy poczęstunek dla klientów
   (grill, wata, popcorn) muzyka DJ

ZAPRASZAMY  NAPAŃSTWA

DZIEŃ OTWARTY

SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

REKLAMAREKLAMA

PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI

A L K A - M A T E R A C E . P L B I U R O @ A L K A - M A T E R A C E . P L

Ś W I E R C Z Ó W  1 2 8

3 6 - 1 0 0  K O L B U S Z O W A

 1 7  2 2 7 5  2 9 9

6 0 9  8 5 0  0 8 9

REKLAMA
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W powiecie kolbuszowskim 
rośnie liczba spraw dotyczą-
cych uchylania się od obowiąz-
kowych szczepień ochronnych 
u dzieci. Rodzice, którzy nie 
reagują na wezwania, muszą 
liczyć się z finansowymi konse-
kwencjami. Niektórym już wy-
stawiono grzywny w wysokości 
1000 zł.

Do naszej redakcji docierają 
sygnały od mieszkańców, którzy 
otrzymali pisma z informacją 
o nałożeniu grzywny za brak 
szczepień dziecka. Sprawdzili-
śmy, jak wygląda procedura, ile 
grzywien nałożono i kto odpo-
wiada za egzekwowanie prze-
pisów.

Szczepienia pod lupą 
sanepidu

Zgodnie z informacjami 
przekazanymi przez Powiatową 
Stację Sanitarno-Epidemiolo-
giczną w Kolbuszowej, działania 
w sprawie szczepień są prowa-
dzone na bieżąco, w miarę wpły-
wu dokumentacji z ośrodków 
zdrowia, które informują o bra-
kach w obowiązkowym kalenda-
rzu szczepień.

PSSE w Kolbuszowej infor-
muje, że w pierwszym kroku 

rodzice są wzywani do uzupeł-
nienia szczepień. Jeśli to nie 
przynosi rezultatu, kierowane jest 
upomnienie, a dopiero w dalszym 
etapie – wniosek do Wojewódz-
kiego Inspektora Sanitarnego 
o zastosowanie środków przymu-
szających.

Jak informuje sanepid, nie są 
to „kary” w sensie prawnym, lecz 
środki przymusu administracyj-
nego, mające skłonić do wykona-
nia obowiązku szczepienia.

Jak przekazała w rozmowie 
z nami Barbara Dudzińska, sze-
fowa kolbuszowskiego sanepidu, 
w 2024 roku takich wniosków 
z powiatu kolbuszowskiego wy-
słano 14, natomiast w bieżącym 
roku ta liczba już jest wyższa. 
Część spraw rozpoczęła się jesz-
cze w roku ubiegłym, ale swoje 
zakończenie znajduje dopiero 
teraz.

Wysokie grzywny i długie 
postępowania

Dyrektor sanepidu w Kolbu-
szowej podaje, że choć ostateczną 
decyzję o wysokości grzywny po-
dejmuje Wojewódzki Inspektorat 
Sanitarny, z obserwacji wynika, 
że aktualnie grzywny najczęściej 
opiewają na kwotę 1000 zł. Wy-
stawiono już kilkanaście takich 
decyzji (powyżej 14).

Jak słyszymy, postępowania 
trwają długo – wynika to z ko-

nieczności gromadzenia danych 
i kontaktów z innymi instytucja-
mi. Sanepid zwraca się m.in. do 
gmin o dane rodziców, niekiedy 
również do policji o ustalenie 
miejsca faktycznego zamiesz-
kania.

Przedstawicielka sanepidu 
tłumaczy, że dane przekazywane 
przez przychodnie nie zawsze 
pokrywają się z informacjami 
urzędowymi, co znacząco wy-
dłuża cały proces.

Ile dzieci bez szczepień?

Z danych PSSE w Kolbuszo-
wej wynika, że na koniec 2023 
roku 223 dzieci w powiecie nie 
miało wykonanych obowiązko-
wych szczepień, mimo że część 
rodziców deklarowała odmowę. 
Działania prowadzone przez in-
spekcję doprowadziły jednak do 
tego, że 36 dzieci zostało osta-
tecznie zaszczepionych, mimo 
wcześniejszej odmowy ze strony 
rodziców.

W grupie zachorowań, w któ-
rych zapobieganie odbywa się 
poprzez szczepienia ochronne, 
w 2024 r. odnotowano zachoro-
wanie na świnkę – 1 przypadek, 
oraz zachorowania na krztusiec 
-34 przypadki, (w tym: 13- moż-
liwych, 1 prawdopodobny, 20 
potwierdzonych), w roku 2023 
nie było żadnych zachorowań. 
Nie odnotowano zachorowań na 

różyczkę i odrę. W 2024 roku nie 
odnotowano przypadków ostrych 
porażeń wiotkich u dzieci w wie-
ku 0-14 lat.

Zdania rodziców podzielone

Rodzice z powiatu kolbu-
szowskiego mają różne podej-
ścia do kwestii szczepień dzie-
ci. Część z nich zdecydowanie 
opowiada się za realizowaniem 
obowiązkowego kalendarza 
szczepień, inni z kolei podchodzą 
do tego tematu z dużą ostrożnością 
lub niechęcią.

- Każdy powinien i ma obowią-
zek szczepić swoje dzieci. Jestem 
zdania, że skoro jest to obowiązek, 
to nikt nie powinien się od niego 

uchylać - mówi jedna z mieszka-
nek powiatu.

Są też głosy wyrażające wątpli-
wości. – Za dużo naczytaliśmy się 
o tzw. nopach, czyli niepożądanych 
odczynach poszczepiennych. Do-
piero planujemy mieć dzieci, ale 
mocno się nad tym zastanawiamy 
i skłaniamy się ku rezygnacji ze 
szczepień – mówią przyszli ro-
dzice.

Dlaczego szczepienia są 
ważne?

W celu utrzymania odporno-
ści populacji kontynuowane są 
działania informacyjne prowa-
dzone m.in. przez sanepid w Kol-
buszowej.

- Choroby zakaźne, którym za-
pobiega się za pomocą szczepień 
ochronnych, są nadal realnym za-
grożeniem, zwłaszcza dla dzieci. 
Sytuacja epidemiologiczna takich 
chorób, jak: gruźlica, błonica, 
krztusiec, tężec, poliomyelitis, odra, 
różyczka i świnka, wirusowe zapa-
lenie wątroby typu B, pneumokoki 
zależna jest od poziomu realizacji 
szczepień ochronnych - wskazują 
pracownicy sanepidu.

Jak czytamy w dokumentach, 
skuteczność szczepień zależy od 
zachowania prawidłowego cyklu 
i odstępów między dawkami, a tak-
że od współpracy z personelem 
medycznym i świadomości rodzi-
ców co do celowości szczepień.

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Coraz więcej grzywien

Mimo obowiązkowych szczepień dzieci, wielu rodziców nie decyduje się na nie.
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Programy profilaktyczne ra-
tują życie, jednak z danych 
Narodowego Funduszu Zdro-
wia wynika, że w powiecie kol-
buszowskim wciąż zbyt mało 
kobiet korzysta z bezpłatnych 
badań mammograficznych 
i cytologicznych. Różnice mię-
dzy gminami są duże.

Zgodnie z najnowszym zesta-
wieniem przygotowanym przez 
NFZ, poziom realizacji progra-
mu profilaktyki raka piersi w po-
wiecie kolbuszowskim nie prze-
kracza 35 proc. w żadnej z gmin. 

Najwyższy odsetek kobiet 
objętych badaniami mammogra-
ficznymi odnotowano w gminie 
Kolbuszowa (34,07 proc.) oraz 
Raniżów (32,84 proc.). Nieco 
niższe wyniki osiągnęły: Cmolas 
(28,35 proc.), Niwiska (28,89 
proc.), Majdan Królewski (23,09 
proc.) i Dzikowiec (22,45 proc.).

Dla porównania - w gminach 
Przeworsk, Kańczuga i Zarzecze 
w powiecie przeworskim, któ-
re uznane zostały przez NFZ za 
liderów profilaktyki, wskaźniki 
udziału kobiet w mammografii 
są znacznie wyższe, sięgające 
nawet ponad 50 proc.

Cytologia – niskie wyniki

Znacznie słabszy obraz ry-

suje się w przypadku cytologii. 
Tylko w jednej gminie powiatu 
kolbuszowskiego – Raniżowie – 
przekroczono 9 proc. kobiet ob-
jętych badaniem. W pozostałych 
wyniki są jeszcze niższe:
 Cmolas – 5,92 proc.
 Kolbuszowa – 5,46 proc.
 Niwiska – 7,28 proc.
 Majdan Królewski – 
4,94 proc.
 Dzikowiec – 3,88 proc.

W tym zestawieniu przodują 
gminy Pruchnik i Roźwienica 
z powiatu jarosławskiego oraz 
Czarna w powiecie dębickim – 
gdzie udział kobiet w badaniach 
cytologicznych jest znacznie 
wyższy od średniej wojewódz-
kiej.

NFZ: Profilaktyka ratuje 
życie

Jak podkreśla Rafał Śliż, 
rzecznik podkarpackiego NFZ, 
różnice wynikają nie tylko z po-
ziomu świadomości zdrowotnej, 
ale także z lokalnych działań 
edukacyjnych i mobilnych ak-
cji profilaktycznych, takich jak 
mammobusy czy lokalne kam-
panie informacyjne. Progra-
my profilaktyczne realizowane 
przez NFZ są całkowicie bez-
płatne, a ich celem jest wczesne 

wykrycie nowotworów, co zna-
cząco zwiększa szanse na sku-
teczne leczenie.

- Regularne badania mogą 
uratować życie. To szybkie 
i bezbolesne procedury, które 
każda kobieta kwalifikująca się 
do programu może wykonać bez 
skierowania - przypominają pra-
cownicy Funduszu.

Jak i gdzie można się 
zbadać?

NFZ zachęca, by korzystać 
z dostępnych możliwości:
 Wykaz placówek wyko-

nujących mammografię i cytolo-
gię znajduje się na stronie pod-
karpackiego oddziału NFZ.
 Dostępny jest także 

harmonogram mammobusów, 
które regularnie pojawiają się 
w mniejszych miejscowościach.
 Wystarczy spełniać kry-

teria wiekowe: mammografia 
- kobiety w wieku 50–69 lat, cy-
tologia - kobiety w wieku 25–59 
lat, i nie korzystać z danego ba-
dania w ciągu ostatnich dwóch 
lub trzech lat (w zależności od 
rodzaju badania).

Dane pokazują, że w powie-
cie kolbuszowskim istnieje duży 
potencjał do poprawy w zakre-
sie profilaktyki onkologicznej. 
Mimo że niektóre gminy zbliża-
ją się do średnich wojewódzkich 
w przypadku mammografii, po-
ziom realizacji programu cytolo-
gii pozostaje niski. kz
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Profilaktyka kuleje

Od 5 maja 2025 r. działa ogól-
nopolski program „Moje Zdro-
wie” - pierwsza populacyjna 
inicjatywa profilaktyczna skie-
rowana do osób powyżej 20. 
roku życia. To szansa na bez-
płatne badania.

„Moje Zdrowie” to projekt 
profilaktyki zdrowotnej, który ma 
zwiększyć świadomość zdrowot-
ną Polaków i zachęcić do regular-
nych badań. 

Program obejmuje zarówno 
ocenę aktualnego stanu zdrowia, 
jak i stworzenie planu dalszej 
opieki medycznej, dostosowane-
go do indywidualnych potrzeb 
pacjenta.

Z oferty mogą skorzystać 
wszystkie osoby powyżej 20. 
roku życia - niezależnie od tego, 
czy wcześniej miały styczność 
z działaniami profilaktycznymi. 
Co istotne, udział w programie 
jest bezpłatny i dostępny w całym 
kraju.

Jak to działa w praktyce?

Aby rozpocząć udział w pro-
gramie, wystarczy wypełnić krót-
ką ankietę zdrowotną. Można to 
zrobić przez:
 Internetowe Konto Pacjen-

ta (IKP),
 aplikację mobilną mo-

jeIKP,
 lub bezpośrednio w przy-

chodni, z pomocą personelu me-
dycznego.

Na podstawie odpowiedzi 
przygotowywany jest indywidu-

alny zestaw badań - dopasowany 
do wieku, płci, stylu życia i zgło-
szonych objawów. Następnie pa-
cjent umawia się na wizytę podsu-
mowującą, podczas której lekarz, 
pielęgniarka lub położna omawia 
wyniki i wskazuje dalsze działania 
- np. dodatkowe badania, zmiany 
w diecie czy aktywności fizycznej.

Osoby powyżej 60. roku ży-
cia mogą zostać skierowane na 
badania przesiewowe pod kątem 
chorób otępiennych, co zwiększa 
szanse na ich wczesne wykrycie.

Dla kogo i po co?

Celem programu jest nie tylko 
poprawa ogólnego stanu zdrowia 
społeczeństwa, ale również wcze-
sne wykrywanie chorób cywiliza-
cyjnych, takich jak nadciśnienie, 
cukrzyca, nowotwory czy choro-
by układu krążenia. 

Program ma także wzmoc-
nić relację pacjenta z lekarzem 
rodzinnym i przywrócić placów-
kom POZ rolę miejsc, które nie 
tylko leczą, ale też aktywnie dbają 
o zdrowie na co dzień.

W ramach programu możliwe 
jest:
 wykonanie badań labora-

toryjnych,
udział w poradach edukacyj-

nych,
 skierowanie na badania 

przesiewowe, m.in. w kierunku 
chorób otępiennych (dla osób 
60+),
 konsultacja z lekarzem, 

pielęgniarką lub położną, którzy 
omawiają wyniki, czynniki ryzyka 

i styl życia.

Ile kosztuje udział?

Dla pacjentów - nic. Całość 
finansowana jest przez Narodowy 
Fundusz Zdrowia, który na ten cel 
przeznaczył w 2025 roku 193 mi-
liony złotych. Przychodnie otrzy-
mują wynagrodzenie za każdego 
uczestnika: 325 zł za pacjenta 
w wieku 20-59 lat, 349 zł za pa-
cjenta powyżej 60. roku życia,

Dodatkowo POZ mogą liczyć 
na dofinansowanie porad eduka-
cyjnych i wybranych badań.

Duże zainteresowanie

Od uruchomienia programu 
w zaledwie kilka dni zgłosiło się 
już ponad 80 tysięcy pacjentów. 
Najliczniejszą grupę stanowią 
osoby w wieku 20-39 lat, co - jak 
podkreślają przedstawiciele re-
sortu zdrowia - jest pozytywnym 
sygnałem rosnącej świadomości 
zdrowotnej wśród młodego poko-
lenia.

Co istotne, ponad 95 proc. 
zgłoszeń zostało złożonych drogą 
cyfrową, co pokazuje rosnącą rolę 
e-zdrowia i komfortu obsługi on-
line.

Gdzie i kiedy?

Program realizowany jest 
w placówkach podstawowej opie-
ki zdrowotnej na terenie całej Pol-
ski. W ramach przygotowań do 
jego wdrożenia przeprowadzono 
szkolenia dla personelu, a w przy-
chodniach dostępne są materiały 
edukacyjne.

Wszyscy zainteresowani mogą 
skorzystać z programu już teraz - 
bez skierowania i bez konieczno-
ści wcześniejszych badań.

 kz

 Ô KRAJ

Nowa inicjatywa

Kamil Ząbczyk
kzabczyk@korso.pl
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Nieprzyjemny zapach i widok 
przypominający nielegalne 
wysypisko – tak sytuację za 
sklepem Biedronka przy ul. 
Obrońców Pokoju w Kolbu-
szowej opisał nasz czytelnik. 
Głos w sprawie zabrała rów-
nież sieć handlowa, do której 
zwróciliśmy się z pytaniami. 
Co usłyszeliśmy?

Pod koniec kwietnia do na-
szej redakcji zgłosił się pan 
Grzegorz, mieszkaniec Kolbu-
szowej, który zaniepokojony 
stanem terenu za Biedronką 
postanowił nagłośnić sprawę. 

„Bałagan” za sklepem

Jak relacjonował, za skle-
pem przy ul. Obrońców Poko-
ju znajduje się spore skupisko 
śmieci – m.in. plastikowych 
opakowań, zużytych opon i in-
nych odpadów, których obec-
ność nie tylko psuje estetykę 
miejsca, ale może mieć rów-
nież realny wpływ na środowi-
sko.

W swojej wiadomości pisał:
- Z perspektywy ochrony 

środowiska oraz w świetle ro-
snącego znaczenia standardów 

ESG (Environmental, Social, 
Governance), każda sytuacja 
tego typu budzi poważne oba-
wy. Odpady, zwłaszcza pla-
stikowe opakowania i zużyte 
opony, mają negatywny wpływ 
na lokalny ekosystem, jakość 
powietrza i gleby, a także na 
zdrowie mieszkańców.

W dalszej części miesz-
kaniec Kolbuszowej zwracał 
uwagę na prawne aspekty spra-
wy:

- Fakt, że odpady zostały 
zgromadzone na terenie nale-
żącym do sieci handlowej lub 
użytkowanym przez nią – nie 
zwalnia z odpowiedzialności 
za ich niewłaściwe składowa-
nie.

Jak podkreślał, zgodnie 
z ustawą o odpadach, śmieci 
mogą być przechowywane wy-
łącznie w miejscach do tego 
przeznaczonych, a gromadze-
nie ich „na zapleczu” – bez 
względu na status własności – 
stanowi naruszenie przepisów.

- W kontekście rosnącego 
znaczenia zrównoważonego 
rozwoju i standardów ESG, 
tego typu przypadki powinny 
być traktowane z najwyższą 
powagą. Odpowiedzialność 
środowiskowa to dziś nie tylko 
kwestia wizerunku, ale także 

obowiązek prawny.

Co na to Biedronka?

Tego samego dnia, kie-
dy otrzymaliśmy zgłoszenie, 
skierowaliśmy zapytanie do 
Jerónimo Martins – właściciela 
sieci Biedronka w Polsce. Po-
prosiliśmy o wyjaśnienie, czy 
wspomniany teren znajduje się 
w zarządzie sieci, i czy plano-
wane są działania porządkowe. 
Wskazaliśmy również, że choć 
część odpadów może pocho-
dzić od osób trzecich, wielu 
mieszkańców odbiera bałagan 
jako „tyły sklepu”, co nega-
tywnie wpływa na wizerunek 
placówki.

W środę, 14 maja, otrzy-
maliśmy odpowiedź. Iwona 
Rejman, starsza menedżerka 
sprzedaży sieci Biedronka od-
powiedzialna za sklep w Kol-
buszowej, poinformowała:

- Dziękujemy za zwróce-
nie uwagi na ten problem. Po 
przeanalizowaniu zgłoszenia 
podkreślamy, że jedynie część 
tego terenu należy do naszej 
sieci. Niemniej niezwłocznie 

zleciliśmy prace porządkowe, 
które zostaną przeprowadzone 
tak szybko, jak to możliwe.

W dalszej części dodano:
- Zwróciliśmy też uwagę 

personelowi placówki, aby 
częściej sprawdzał teren wokół 
sklepu i sprawnie reagował na 
ewentualne nieprawidłowo-
ści. Jednocześnie prosimy, 
aby klienci zgłaszali wszelkie 
uwagi bezpośrednio pracowni-
kom danego punktu, co wpły-

nie na jeszcze szybsze podję-
cie działań.

Wnioski i dalsze kroki

Choć nie cały teren znajdu-
je się w gestii Biedronki, sieć 
zdecydowała się na reakcję, 
zlecając uprzątnięcie miejsca. 
Czy to rozwiąże problem? 
Czas pokaże – wiele zależeć 
będzie od tego, czy podobne 
sytuacje nie będą się powta-
rzać. Jak pokazuje przykład 

zgłoszenia pana Grzegorza, 
mieszkańcy są coraz bardziej 
świadomi i wymagający – za-
równo względem firm, jak i lo-
kalnych instytucji.

Z pewnością sprawa ta po-
winna skłonić do refleksji nad 
tym, jak zarządzać przestrze-
nią wokół obiektów handlo-
wych i kto za nią odpowiada, 
szczególnie w kontekście tro-
ski o środowisko naturalne.

 Ô KOLBUSZOWA

Śmierdząca sprawa

Tak wyglądał pod koniec kwietnia teren za sklepem.
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Przejeżdżając krajową „dzie-
wiątką” przez Widełkę, trudno 
nie zauważyć prac przy stacji 
Orlen. Czy mimo robót da się 
tam zatankować? Jak długo 
potrwa i na czym polega re-
mont?

Na stacji paliw Orlen w Wi-
dełce trwa modernizacja. Choć 
teren wokół dystrybutorów jest 
częściowo ogrodzony i rozko-
pany, nie oznacza to, że stacja 
została zamknięta. Wbrew oba-
wom kierowców sprzedaż pa-
liwa odbywa się bez zakłóceń. 

Sklep również działa normalnie.
- Sprzedaż paliw i asortymen-

tu spożywczo-gastronomicznego 
na stacji Orlen w Widełce funk-
cjonuje bez zmian - informuje 
nas zespół prasowy sieci.

Jak usłyszeliśmy, prace re-
montowe mają na celu doposa-

żenie stacji w zbiornik AdBlue 
oraz modernizacji podjazdu.

- Prowadzone prace polegają 
na doposażeniu stacji w zbiornik 
AdBlue oraz modernizacji pod-
jazdu i nie wpływają na możli-
wość tankowania czy korzysta-
nia ze stacji - tłumaczy Orlen.

Obecnie kierowcy mogą ko-
rzystać z: czterech dystrybuto-
rów oferujących paliwa EFON, 
VON, EF95 oraz V98, sprzedaży 
LPG ON TIR – z jednej strony 
dystrybutora.

Po zakończeniu modernizacji 
klienci zyskają nową funkcjo-
nalność – możliwość tankowa-
nia AdBlue, dodatku niezbęd-
nego w nowoczesnych silnikach 
diesla.

Zgodnie z harmonogramem, 
wszystkie prace mają zostać za-
kończone do końca 2025 roku.

 kz

 Ô GMINA KOLBUSZOWA

Stacja w remoncie

Trwa remont na stacji paliw Orlen w Widełce.
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AdBlue to płyn, który neutrali-
zuje szkodliwe tlenki azotu w 
spalinach samochodów z sil-
nikiem Diesla, przyczyniając 
się do redukcji emisji. Jest to 
roztwór mocznika i wody, któ-
ry wtryskiwany jest do układu 
wydechowego, gdzie zachodzi 
reakcja chemiczna, przekształ-
cająca tlenki azotu w mniej 
szkodliwe substancje. 

W czwartek rano (15 maja) 
mieszkańcy Kolbuszowej Gór-
nej zauważyli stojący na toro-
wisku w polach pociąg. Skład 
przez dłuższy czas nie ruszał 
się z miejsca. Sprawdziliśmy, 
co było powodem tej sytuacji.

W godzinach porannych czy-
telnicy informowali nas o za-
trzymanym składzie kolejowym, 
który stał na torowisku w po-
lach w Kolbuszowej Górnej. 
Pociąg nie poruszał się przez 
kilkadziesiąt minut, wzbudzając 
zainteresowanie i niepokój prze-
jeżdżających oraz mieszkańców 
pobliskich domów.

Jak ustaliliśmy, powodem 
przestoju był defekt lokomoty-
wy pociągu towarowego, który 
zatrzymał się na szlaku Kolbu-
szowa - Widełka. Informację tę 
potwierdziła Dorota Szalacha, 
rzecznik prasowy PKP PLK.

Awaria miała miejsce około 
godziny 9:30. Choć nie poda-
no dokładnej przyczyny usterki 
(za to odpowiada już konkretny 
przewoźnik kolejowy), wiado-
mo, że konieczne było ściągnię-
cie uszkodzonego składu z toru, 
aby przywrócić ruch pociągów 
na tej trasie.

Jak dodała przedstawicielka 
Polskich Linii Kolejowych, na 
czas usuwania skutków zdarze-
nia i udrożnienia linii kolejowej, 
dla pasażerów wprowadzono 
komunikację zastępczą w for-
mie autobusów. Dotyczyło to 
odcinka Kolbuszowa – Głogów 
Małopolski.

Na szczęście sytuacja została 
szybko opanowana. Przed go-
dziną 11:00 tor został ponownie 
otwarty, a ruch pociągów został 
przywrócony zgodnie z rozkła-
dem.

 kz

 Ô GMINA KOLBUSZOWA

Postój w polach

SYGNAŁY 
CZYTELNIKÓW
DZWOŃCIE LUB PISZCIE ZE WSZYSTKIMI SPRAWAMI

17 744 45 96
kolbuszowa@korso.pl
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Kamil Ząbczyk
kzabczyk@korso.pl
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INFORMACJE

W środę 14 maja w Starostwie 
Powiatowym w Kolbuszowej 
odbyło się spotkanie poświę-
cone rozwojowi połączeń ko-
lejowych w północnej części 
województwa podkarpackiego. 
Inicjatorem debaty był poseł 
RP Zbigniew Chmielowiec, 
a w rozmowach uczestniczyli 
przedstawiciele lokalnych sa-
morządów oraz władz woje-
wódzkich.

Tematem przewodnim spo-
tkania była sytuacja i perspekty-
wy rozwoju komunikacji kolejo-
wej w regionie, wzorując się na 
Podkarpackiej Kolei Aglomera-
cyjnej (PKA).

Wspólna wizja

Jak wskazywał wicemarsza-
łek województwa podkarpac-
kiego Piotr Pilch, PKA okazała 
się być efektywnym narzędziem 
poprawy dostępności komunika-
cyjnej oraz wsparcia zrównowa-
żonego transportu. Zwrócił uwa-
gę na wymierne korzyści, takie 
jak ograniczenie emisji spalin czy 
zmniejszenie zatłoczenia dróg 
w miastach.

Pilch podkreślił, że miasta ta-
kie jak Kolbuszowa, Tarnobrzeg, 
Mielec, Stalowa Wola czy Nowa 
Dęba powinny kontynuować 
i rozszerzać inwestycje kolejowe, 
które przynoszą pozytywne efek-
ty społeczne i gospodarcze.

- Musimy szukać konkret-
nych, dobrze przemyślanych 
rozwiązań. Tylko współpraca 
i wspólna wizja pozwolą nam 
realnie wpłynąć na poprawę do-
stępności komunikacyjnej nasze-

go regionu - podkreślił wice-
marszałek.

Poseł chce rozwoju

Poseł Zbigniew 
Chmielowiec zwró-
cił uwagę na rosnące 
potrzeby transportowe 
mieszkańców, szcze-

gólnie w za-

kresie ruchu kolejowego.
- Rozmowy samorządów 

dotyczące rozwoju połączeń 
kolejowych w północnej części 
województwa skierowane są na 
podjęcie wspólnej realizacji pro-
jektu na kształt Podkarpackiej 
Kolei Aglomeracyjnej. Lokal-
ne JST (Jednostki Samorządu 
Terytorialnego - przyp. red.) 
dysponują ankietami, które już 
dziś wskazują na zwiększone 

potrzeby transportowe szcze-
gólnie w zakresie ruchu kolejo-
wego. Kolej jest obecnie bardzo 
pożądanym środkiem transportu 
- podkreślił parlamentarzysta 
z Kolbuszowej w rozmowie 
z Korso i dodał:

- Województwo, jako organi-
zator takiego transportu, wyraziło 
chęć podjęcia współpracy w tym 
zakresie. Potrzebna jest również 
budowa parkingów przy przy-
stankach kolejowych.

Poseł zwrócił również uwagę 

na zależności między inwestycja-
mi drogowymi i kolejowymi.

- Inwestycje na drogach kra-
jowych kierowane na zadania 
obwodnicowe generują potrzeby 
rozwoju pasażerskiego transpor-
tu kolejowego w centrach miast, 
gdyż transport drogowy tranzyto-
wy z tych miast zostanie przekie-
rowany na obrzeża, ale miesz-
kańcy jako pasażerowie chcą 
korzystać z dogodnych połączeń 
kolejowych. Inwestycje drogo-
we i kolejowe wzajemnie się 

łączą i uzupełniają - tłumaczył.
Końcowym akcentem wy-

powiedzi było podkreślenie ko-
nieczności wspólnego opraco-
wania koncepcji projektowej.

- Aby zadbać o potrzeby 
mieszkańców, konieczne jest 
wspólne opracowanie wstępnej 
koncepcji projektowej, która 
określi tzw. warunki brzegowe 
przyszłej inwestycji w rozwój 
pasażerskiego transportu kole-
jowego - podsumował Chmie-
lowiec.

 Ô KOLBUSZOWA

Więcej połączeń kolejowych?

Czy Podkarpacie, a w tym Kolbuszowa, zyska więcej połączeń kolejowych?
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Celem spotkania było omó-
wienie bieżących potrzeb ko-
munikacyjnych, potencjalnych 
inwestycji kolejowych oraz 
możliwości współpracy samo-
rządów, instytucji i partnerów. 
Władze lokalne i regionalne 
zadeklarowały gotowość do 
dalszych rozmów i działań 
zmierzających do poprawy 
dostępności transportowej pół-
nocnej części województwa.

W roku szkolnym 2025/2026 
w Liceum Ogólnokształcącym 
im. Janka Bytnara w Kolbu-
szowej zostanie uruchomiona 
klasa mundurowa pod patro-
natem Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administra-
cji (MSWiA). To efekt pozy-
tywnego zaopiniowania wnio-
sku złożonego przez szkołę, 
zgodnie z nowymi przepisa-
mi wprowadzonymi ustawą 
z dnia 1 października 2024 r.

Nowy oddział będzie przy-
gotowywać uczniów do pod-
jęcia służby w Policji i Straży 
Granicznej. W ramach progra-
mu szkolenia przewidziano 170 
godzin zajęć specjalistycznych, 
w tym 51 godzin zajęć teore-
tycznych oraz 119 godzin zajęć 
praktycznych, prowadzonych 
również w jednostkach służb 
mundurowych. Ponadto ucznio-
wie otrzymają wsparcie fi nan-
sowe przeznaczone na zakup 
umundurowania i niezbędnego 
wyposażenia.

Korzyści dla absolwentów 
klasy mundurowej

Uczniowie, którzy w ciągu 
trzech lat od ukończenia nauki 
w klasie mundurowej złożą 
podanie o przyjęcie do służby 

w Policji lub Straży Granicznej, 
mogą liczyć na szereg ułatwień 
w procesie rekrutacyjnym, 
w tym:

- zwolnienie z testu wiedzy 
podczas postępowania kwalifi -
kacyjnego,

- zwolnienie z testu spraw-
ności fi zycznej, jeśli pozytyw-
nie zaliczyli go w ostatnim roku 

nauki w szkole,
- pierwszeństwo w przyjęciu 

do służby po pomyślnym za-
kończeniu postępowania kwali-
fi kacyjnego.

Spotkanie w Komendzie 
BiOSG w Przemyślu

W związku z uruchomie-
niem klas mundurowych, znaj-

dujących się pod patronatem 
Ministerstwa Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji, 30 kwiet-
nia br., w Komendzie Biesz-
czadzkiego Oddziału Straży 
Granicznej w Przemyślu odby-
ło się spotkanie z dyrektorami 
szkół średnich z województwa 
podkarpackiego. W wydarze-
niu uczestniczył gen. bryg. SG 

Tomasz Zybiński - Komendant 
BiOSG, przedstawiciele Ko-
mendy Wojewódzkiej Policji 
w Rzeszowie, obecny był rów-
nież Dariusz Fus - Dyrektor 
Liceum Ogólnokształcącego. 
Rozmowy dotyczyły współpra-
cy szkół z jednostkami służb 
mundurowych oraz wdrażania 
nowych rozwiązań prawnych 
wynikających z ustawy z 1 paź-
dziernika 2024 r. (Dz.U. 2024 
poz. 1562) dotyczącej utworze-
nia oddziałów mundurowych 
i ułatwień dla kandydatów do 
służby.

Dotychczasowe działania 
szkoły 

Warto przypomnieć, że tzw. 
klasa policyjna zafunkcjono-
wała w kolbuszowskim Liceum 
w Kolbuszowej już kilka lat 
temu. W ramach współpracy 
Dyrektor Dariusz Fus podpisał 
porozumienie z Komendantem 
Powiatowym Policji w Kol-
buszowej, w ramach którego 
prowadzone są zajęcia z zakre-
su wiedzy o Policji z udziałem 
funkcjonariuszy. Zawarto także 
porozumienie z Wyższą Szkołą 
Prawa i Administracji – Rze-
szowską Szkołą Wyższą, która 
objęła klasę policyjną patro-
natem, umożliwiając uczniom 

rozwijanie zainteresowań w za-
kresie prawa i bezpieczeństwa. 
Ponadto uczniowie otrzymali 
nowe mundury, dofi nansowane 
przez Samorząd Powiatu Kol-
buszowskiego. 

Nowoczesna infrastruktura 
– idealne warunki do nauki

Liceum Ogólnokształcące 
w Kolbuszowej posiada zna-
komitą infrastrukturę wspiera-
jącą kształcenie w oddziałach 
mundurowych. Mowa tu o no-
woczesnej strzelnicy, pełno-
wymiarowej hali sportowej, 
kompleksie lekkoatletycznym 
czy boisku wielofunkcyjnym. 
Z pewnością dzięki tym za-
sobom szkoła może zapewnić 
młodzieży profesjonalne przy-
gotowanie do służby w forma-
cjach mundurowych.

Zapraszamy! 

A tymczasem już dziś za-
praszamy ósmoklasistów do 
Liceum Ogólnokształcącego 
w Kolbuszowej – szkoły z tra-
dycją, nowoczesnym podej-
ściem i bogatą ofertą eduka-
cyjną. Wybierz kierunek, który 
odpowiada Twoim pasjom i pla-
nom na przyszłość!

  
 Barbara Żarkowska

 Ô TEKST SPONSOROWANY

Od munduru szkolnego do służbowego

W roku szkolnym 2025/2026 w Liceum Ogólnokształcącym im. Janka Bytnara w Kolbuszowej zostanie urucho-
miona klasa mundurowa pod patronatem MSWiA. Nowy oddział będzie przygotowywać uczniów do podjęcia 
służby w Policji i Straży Granicznej
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Kamil Ząbczyk
kzabczyk@korso.pl

go regionu - podkreślił wice-
marszałek.

Poseł chce rozwoju

Poseł Zbigniew 
Chmielowiec zwró-
cił uwagę na rosnące 
potrzeby transportowe 
mieszkańców, szcze-

gólnie w za-

Poseł Zbigniew Chmielowiec, inicjator spotkania, podkreślił rosnące 
potrzeby transportowe mieszkańców, zwłaszcza w zakresie komunikacji 
kolejowej.
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W OBIEKTYWIE 

52 uczestników, koncertowe 
emocje i mistrzowskie jury 
– tak wyglądała ósma edycja 
Podkarpackiego Festiwalu 
Młodych Flecistów, która od-
była się 14 maja w Niwiskach. 
Wydarzenie, skierowane do 
uczniów szkół muzycznych, 
ponownie przyciągnęło mło-
dych artystów z całego regio-
nu.

Po raz kolejny rozbrzmiały 
dźwięki fl etu - i to nie byle ja-
kie, bo w wykonaniu młodych, 
utalentowanych uczniów szkół 
muzycznych I stopnia z całego 
województwa podkarpackie-
go. VIII Podkarpacki Festiwal 
Młodych Flecistów zgromadził 
aż 52 uczestników z klas I-III 
cyklu sześcioletniego oraz I–II 
cyklu czteroletniego.

W czasie konkursowych 
przesłuchań, młodzi artyści pre-
zentowali dwa utwory: jeden 
solowy oraz jeden z pamięci 
z towarzyszeniem fortepianu. 
Każdy występ był szansą nie 

tylko na zdobycie cennych na-
gród, ale również na wymianę 
doświadczeń i rozwój muzycz-
nych umiejętności.

Jak co roku, nad poziomem 
artystycznym wydarzenia czu-
wało jury złożone z uznanych 
muzyków i pedagogów. Prze-
wodnictwo ponownie objął 
profesor Wiesław Suruło z Aka-
demii Muzycznej im. Krzysz-
tofa Pendereckiego w Krako-
wie. Obok niego zasiedli Ewa 
Bocian, fl ecistka Filharmonii 
Podkarpackiej oraz Jarosław 
Wanecki - solista i pedagog 
z Kielc.

Tegoroczną nowością 
i atrakcją był chór fl etowy, który 
poprowadził sam prof. Suruło. 
Wspólnie z uczestnikami fe-
stiwalu wykonał znany utwór 
„Pocahontas” Alana Menkena 
w aranżacji Doroty Wilk – na-
uczycielki fl etu i pomysłodaw-
czyni festiwalu, która pełni 
także funkcję koordynatora wy-
darzenia.

 Kamil Ząbczyk

Młodzi i utalentowani

Chór fletowy pozytywnie zaskoczył publiczność.
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Występy ocenili jurorzy: Wiesław Suruło (z lewej), Ewa Bocian (w środku) oraz Jarosław Wanecki (po prawej). 
Na zdjęciu z Anną Muchą, dyrektor Szkoły Muzycznej w Niwiskach (pierwsza z lewej) oraz Dorota Wilk, nauczy-
cielką fletu i pomysłodawczynią festiwalu (pierwsza z prawej).

1. i 3. miejsce w grupie pierwszej zajęły kolejno: Aleksandra Zając i Alicja 
Dziółko.

W drugiej grupie 2. i 3. miejsce zajęły kolejno: Aleksandra Litarowicz i 
Anna Fryń.

Na podium w grupie czwartej znalazły się m.in.: Klara Werfel (2. miejsce) 
oraz Maria Zasowska (3. miejsce).

- Organizacja festiwalu fletowego to duże wyzwanie. Jest ono możliwe 
dzięki pracy wielu osób. Dziękuję Radzie Rodziców, która wspiera nas we 
wszystkich, muzycznych działaniach, wszystkim nauczycielom oraz pra-
cownikom szkoły (...) Cieszymy się bardzo z waszej obecności w dworku 
w Niwiskach i zapraszamy na kolejne edycje - podsumowała Anna Mucha, 
dyrektor Szkoły Muzycznej w Niwiskach.

WYRÓŻNIENIA
I MIEJSCA 

NA PODIUM

Komisja konkursowa przy-
znała następujące nagrody i 
wyróżnienia:

GRUPA I:
 I Miejsce: Aleksandra 
Zając
 II Miejsce: Lena Rękas
 III Miejsce: Alicja Dziółko
 Wyróżnienie I stopnia: Ka-
rolina Swatowska, Aleksan-
dra Daź, Aniela Bieszczad, 
Wiktoria Bieszczad, Wero-
nika Adamczyk, Pola Rysie-
wicz, Viktoria Teniuch, Aniela 
Dydak, Roksana Smoleń
Wyróżnienie II stopnia: Ame-
lia Biela, Antonina Ziobro
 
GRUPA II:
 I Miejsce: Aleksandra Li-

tarowicz
 II Miejsce: nie przyznano
 III Miejsce: Anna Fryń
 Wyróżnienie: Małgorzata 
Bobola, Kaja Najuch, Kamil 
Pazdyk, Nikola Jędrysek, Iza-
bella Mazurek
 
GRUPA III:
 I Miejsce: Alicja Wrona
 II Miejsce: Magdalena 
Florek
 III Miejsce: Amelia Krzyśko
 Wyróżnienie: Dominika 
Chamot, Zuzanna Parys, Isa-
belle Pazdro, Michał Jurczyk, 
Martyna Jodłowska.
 
GRUPA IV:
 I Miejsce: Anna Bereś
 II Miejsce: Klara Werfel
III Miejsce: Maria 
Zasowska
 Wyróżnienie: Karolina My-
śliwiec, Emilia Majchrowicz

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www
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ROZMOWA 

„Czy młodzież naprawdę prze-
stała czytać?” – to pytanie za-
daje sobie wielu, ale dyrektor 
biblioteki w Kolbuszowej, Pa-
weł Michno, ma na ten temat 
zaskakujące spostrzeżenia. 
W szczerej rozmowie opowia-
da o wyzwaniach, sukcesach 
i zmianach, które przeszedł 
zarówno on sam, jak i prowa-
dzona przez niego instytucja.

Jak wygląda życie dyrekto-
ra biblioteki „od kuchni”? Co 
sprawia największą satysfakcję 
po odejściu z pracy nauczyciela 
i działalności samorządowej? 
W rozmowie z nami Paweł 
Michno zdradza, dlaczego warto 
czasem zaryzykować i... zmienić 
wszystko. Czy biblioteka może 
być atrakcyjnym miejscem nie 
tylko dla dzieci, ale i nastolat-
ków?
 Z perspektywy trzech 

lat pracy w bibliotece - jak 
zmieniło się pana podejście 
do samej roli dyrektora, a jak 
zmieniła się sama biblioteka?

- Mija powoli trzeci rok, od-
kąd mam przyjemność kierować 
kolbuszowską biblioteką. Po-
czątki wcale nie były takie trud-
ne, jak to sobie wyobrażałem 
przed objęciem stanowiska dy-
rektora. Szybko udało się poznać 
cały, wspaniały personel oraz 
specyfikę pracy biblioteki. Ja, 
jako dyrektor w 2022 roku, i te-
raz w 2025 roku to ciągle ta sama 
osoba, ale bogatsza o kolejne do-
świadczenia w pracy w instytucji 
kultury, a także pracy z czytelni-
kami. Z biegiem czasu nauczy-
łem się także pokory w podej-
ściu do obowiązków. Przecież 
wszyscy pracownicy biblioteki 
są bardziej doświadczeni stażem 
ode mnie, a ja ciągle się od nich 
uczę. Jednak mnie pozostaje 
aspekt ciągłego, codziennego 
podejmowania decyzji, nie-
rzadko bardzo trudnych. A tego 
musiałem nauczyć się sam. Bi-
blioteka w tym czasie wizualnie 
nieco się zmieniła – szczególnie 
wewnątrz. Myślę tu głównie 
o zmianie przeznaczenia działal-
ności Czytelni, która, dzięki do-
finansowaniu w ramach grantu 
Polskich Sieci Energetycznych, 
zmieniła się w Strefę Relaksu dla 
Młodzieży. Jesteśmy też bardziej 
widoczni na zewnątrz, a także 
w mediach społecznościowych. 
Niesłabnącą popularnością cie-
szą się krótkie filmiki na Facebo-
oku, promujące literaturę piękną. 
W postacie literackie wciela się 
z wielkim talentem dwójka na-
szych pracowników. Aktorskie 
talenty realizujemy także w trak-
cie przedstawień dla dzieci w ra-
mach akcji „Cała Polska czyta 
dzieciom”. Stoimy też przed wy-
zwaniami dostosowania naszej 
biblioteki do zmieniających się 

w szybkim tempie realiów – do-
tyczy to głównie zastosowania 
sztucznej inteligencji w pracy 
biblioteki.
 W poprzednim wywia-

dzie mówił pan, że nie będzie 
rewolucji w funkcjonowaniu 
biblioteki. Nadal uważa pan, 
że „Jeżeli coś dobrze funkcjo-
nuje, to po co to zmieniać”?

- W rzeczywistości nie było 
w funkcjonowaniu biblioteki 
rewolucji. Biblioteka za czasów 
dyrektora Andrzeja Jagodziń-
skiego funkcjonowała bardzo 
dobrze, więc nie było potrzeby 
zmieniania tego stanu rzeczy. 
Dopracowaliśmy jedynie szcze-
góły dotyczące głównie pro-
mocji biblioteki na zewnątrz, 
a także opracowaliśmy nową 
Strategię Rozwoju biblioteki 
na najbliższe lata. Zakłada ona 
głównie doskonalenie naszej 
dotychczasowej pracy, ale też, 
w miarę możliwości, elimi-
nowanie zagrożeń, które stoją 
przed biblioteką. Zawarte w niej 
są aspekty rozwoju biblioteki 
na najbliższe lata – szczegól-
nie eliminowanie słabych stron 
i wzmacnianie tych, które są na-
szą wizytówką. Zmieniać więc 
wiele nie zmieniamy, a raczej 
udoskonalamy to, co już zostało 
wypracowane.
 Jak ocenia pan obecny 

poziom czytelnictwa w Kol-
buszowej? Zauważalny jest 
wzrost zainteresowania książ-
kami wśród mieszkańców? 

- Patrząc na coroczne wy-
niki czytelnictwa w gminie 
Kolbuszowa, tendencja jest 
rozwojowa. Mam tu na myśli 
prowadzone co roku statystyki, 
które jednoznacznie wskazują, 
że poziom czytelnictwa w gmi-
nie Kolbuszowa sukcesywnie 
wzrasta. Dotyczy to głównie 
czytelnictwa wśród dzieci i osób 

dorosłych. Mankamentem, nad 
którym musimy się pochylić, 
jest czytelnictwo młodzieży. 
Mamy nadzieję, że wyselekcjo-
nowany i stale poszerzany księ-
gozbiór dla młodzieży w nowej 
Strefie Relaksu i Wypoczynku 
będzie coraz chętniej wypoży-
czany przez młodzież. Wzrost 
zainteresowania czytelnictwem 
widoczny jest szczególnie wśród 
najmłodszych dzieci do 12. roku 
życia.
 Czy ma pan jakąś swo-

ją ulubioną książkę, do której 
wraca pan regularnie?

- Ulubionych książek jest 
wiele, podobnie jak i autorów. 
W związku z wykształceniem hi-
storycznym lubię czytać książki 
o takiej tematyce, choć z historią 
nieco zmienioną, wręcz fanta-
styczną. Jestem fanem Elżbiety 
Cherezińskiej, a także Jacka Ko-
mudy. Lubię także zagłębić się 
w lekturę duchową i poczytać 
książki księdza Pawlukiewicza. 
Są taką odskocznią od codzien-
ności, pozwalają od niej odpo-
cząć, ale także ją zrozumieć.
 Biblioteka w Kolbuszo-

wej ma długą historię. Czy jest 
coś z jej przeszłości, co pana 
szczególnie fascynuje, a co 
mogłoby być inspiracją do no-
wych projektów w bibliotece?

- Historię naszej biblioteki, 
która za chwilę, w 2027 roku, 
obchodzić będzie 80 lat, poznaję 
ciągle. Biblioteka wtedy i dziś 
to dwie różne instytucje, które 
trudno porównać. Po wojnie, 
a przed 1990 rokiem, biblioteki 
były miejscem, gdzie głównie 
pożyczało się książki. Dziś bi-
blioteka to prawdziwa instytucja 
kultury. Oczywiście, staramy 
się, aby książka była głównym 
„towarem”, ale też wychodzi-
my naprzeciw oczekiwaniom 
społecznym, stąd organizowanie 

spotkań autorskich, koncertów, 
lekcji bibliotecznych, wystaw, 
happeningów, gier miejskich 
i wielu innych inicjatyw ma-
jących na celu przyciągnięcie 
potencjalnego czytelnika do bi-
blioteki.
 Małymi krokami zbliża 

się 80-lecie biblioteki w Kol-
buszowej. Jakie wydarzenie 
chciałby pan zorganizować 
z tej okazji?

- 80 lat naszej biblioteki ob-
chodzić będziemy przez cały 
2027 rok. Chcemy z tego tytułu 
wydać jej kompletną monogra-
fię, zorganizować sympozjum 
naukowe, spotkanie dyrektorów 
i bibliotekarzy z powiatu i wo-
jewództwa. Dla czytelników 
także szykujemy atrakcje zwią-
zane ze spotkaniami z autorami, 
koncertami i wydawnictwami 
okolicznościowymi. Pomysły 
cały czas są nowe i z pewnością 
atrakcji nie zabraknie. Będziemy 
także pisać projekty i wnioski 
o dofinansowanie zewnętrzne 
na realizację działań związanych 
z promocją czytelnictwa, a które 
wzbogacą naszą ofertę i uatrak-
cyjnią obchody jubileuszu.
 Młodzi coraz częściej 

sięgają po platformy streamin-
gowe (np. Netflix) zamiast 
książek. Co pan sądzi o tym 
zjawisku?

- Zmiany w życiu naszej 
młodzieży są znaczące. To jest 
naturalne. Pamiętam swoje 
dzieciństwo i młodość – był to 
przełom lat 80-tych i 90-tych. 
Naszymi rozrywkami były 
przede wszystkim spotkania po 
szkole, gra w piłkę czy, w zimie, 
lodowisko i górka za plebanią. 
Graliśmy w kolarzy kapslami 
od butelek po piwie, goniliśmy 
się po piwnicach lub wokół blo-
ku, a ulubionym miejscem przy 
bloku, w którym mieszkałem, 
był trzepak. Potrafiliśmy sie-
dzieć do późnego wieczora, do 
momentu, gdy z okien pojawiło 
się wezwanie naszych mam, że 
jest już późno i trzeba wracać. Ja 
wówczas bardzo dużo czytałem, 
co odbiło się na moim wzroku. 
Kiedy jednak poszedłem do 
szkoły średniej, czytanie tro-
chę odeszło na bok – i to także 
było naturalne. Dojeżdżałem do 
Rzeszowa i czas w szkole zaj-
mował dużo czasu. A w sezonie 
między wiosną a jesienią wy-
korzystywaliśmy czas wolny na 
wyjazdy w góry, które właśnie 
w szkole średniej stały się moją 
pasją. Nie mieliśmy jednak wte-
dy „przeszkadzaczy” w postaci 
komputerów, telefonów, a w te-
lewizji były jedynie dwa nudne 
programy. Jednak pod koniec 
lat 80-tych zaczęły pojawiać się 
w domach pierwsze magneto-
widy i często jeździłem wtedy 
do kolegi mieszkającego w Za-

rębkach, który miał takie cacko, 
i połowa młodzieży z wioski po-
trafiła się schodzić, aby obejrzeć 
zachodnie filmy, np. „Rambo”, 
„Rocky”, „Imperium kontrata-
kuje” czy „Powrót do przyszło-
ści”. Nie zapomnijmy jeszcze 
o kinie „Grażyna”, które było 
w Kolbuszowej i miało dość 
bogaty repertuar. Były też dys-
koteki – czy to w Kolbuszowej, 
czy w okolicznych wioskach 
– na które jeździło się w week-
endy. Biblioteka próbuje wyjść 
naprzeciw oczekiwaniom mło-
dych ludzi. Ważne jest, aby tak 
naprawdę dowiedzieć się, czego 
oczekują – nie tylko od bibliote-
ki czy domu kultury, ale też od 
życia.
 Często mówimy o pro-

mocji czytelnictwa wśród 
dzieci i młodzieży. Czy w pana 
ocenie potrzeba jeszcze jakichś 
nowych form, by zainspirować 
młodsze pokolenia?

- To, że młodzież przestała 
czytać, jest nie do końca praw-
dą. W naszej bibliotece młodzi 
czytelnicy między 13. a 19. ro-
kiem życia, czyli ostatnie klasy 
szkoły podstawowej i szkoła 
średnia, stanowią zaledwie 11%. 
Wśród dzieci czytelnictwo jest 
zdecydowanie większe, gdyż 
dzieci do 12. roku życia stano-
wią w naszej bibliotece prawie 
30% czytelników. Słaby poziom 
czytelnictwa wśród młodzieży 
w naszej bibliotece nie zgadza 
się z badaniami Biblioteki Naro-
dowej, które mówią, że w Polsce 
największy odsetek czytających 
jest wśród młodzieży między 15. 
a 18. rokiem życia – 54% (ba-
dania z 2024 roku). W zeszłym 
roku byliśmy na targach książki 
w Krakowie. Zaskoczeniem dla 
mnie był obraz tłumów młodzie-
ży (14–19 lat), która chodziła 
między stoiskami i często z tor-
bami czy plecakami pełnymi 
książek. Stanowili oni zdecydo-
wanie największą publiczność. 
Więc jednak młodzież czyta! 
W naszej bibliotece zastana-
wiamy się, w jaki sposób ich 
przyciągnąć do naszej placów-
ki. Stąd też zmiany w czytelni 
i stworzenie „Strefy Relaksu 
i Wypoczynku dla młodzieży”, 
ale też rozpoczęcie działalności 
Młodzieżowego Klubu Kultury 
„Graschoppers”, w którym raz 
w miesiącu spotyka się młodzież 
chcąca dowiedzieć się czegoś 
ciekawego nie tylko o książ-
kach, ale też o innych aspektach 
kultury, jak kino, teatr, film. 
Pracy jest sporo i pojawiają się 
nowe pomysły, które mają na 
celu przyciągnięcie młodzieży 
do biblioteki. Jedną z form pracy 
z młodzieżą są gry planszowe. 
Jedna z nich – Rummikub – do-
brze wpisała się w działalność 
biblioteki. Prowadzimy Ligę 

Rummikub – rozegraliśmy do-
tąd dwa sezony (łącznie 16 spo-
tkań), w których udział bierze 
regularnie około 40 osób, spo-
tykających się co dwa tygodnie. 
Spędzają wtedy przy grze 2 go-
dziny – bez telefonu czy innych 
urządzeń zaprzątających ich 
uwagę. Ciekawą formą są też co-
miesięczne spotkania w ramach 
„Wieczornej strefy gier”, gdzie 
osoba prowadząca prezentuje 
gry, które są w naszych zaso-
bach, i uczy podstawowych ich 
zasad. Do naszej biblioteki moż-
na przyjść w każdym momencie 
– do południa czy po południu 
– i usiąść, by zagrać w grę plan-
szową. Oczywiście, można je też 
wypożyczyć do domu – cieszy 
się to coraz większą popularno-
ścią.
 Jakie są pana pomysły 

na przyszłość - co chciałby pan 
osiągnąć w ciągu najbliższych 
kilku lat?

- Marzeniem jest oczywi-
ście rozwój i wzrost czytelnic-
twa wśród mieszkańców gminy 
Kolbuszowa. Realizujemy to 
poprzez zakup nowości książ-
kowych, organizację spotkań 
autorskich, lekcje biblioteczne 
z dziećmi i młodzieżą, spotkania 
z seniorami. Ciągle doskonalimy 
swoją ofertę, realizując coraz 
śmielsze pomysły pracowników 
biblioteki. Muszę przyznać, że 
są oni bardzo kreatywni i wspa-
niale się z nimi współpracuje.
 Po odejściu ze szkoły 

(nauczyciel), co w pracy dyrek-
tora biblioteki sprawia panu 
największą satysfakcję? Czy 
spełnia się pan w tej roli, czy 
jest to bardziej misja?

- Odchodząc ze szkoły, zro-
biłem to praktycznie z dnia na 
dzień, gdyż jeszcze 30 września 
2022 roku pracowałem w szkole, 
a już w poniedziałek 3 paździer-
nika znalazłem się w gabinecie 
dyrektora Miejskiej i Powiatowej 
Biblioteki Publicznej w Kolbu-
szowej. Praca w szkole dawała mi 
wiele satysfakcji. Lubiłem pracę 
z dziećmi i młodzieżą – tego bra-
kuje mi najbardziej. W tym mo-
mencie mogę powiedzieć z pełną 
odpowiedzialnością, że praca 
w bibliotece daje mi zdecydowa-
nie większe możliwości. Szcze-
gólnie rozwijania pasji, regiona-
lizmu i rozwoju własnego. Mam 
na to więcej czasu niż wtedy, gdy 
pracowałem w szkole. Realizuję 
swoje projekty naukowe związa-
ne z historią regionalną.
 Przez 16 lat związany był 

pan z samorządem. Nie braku-
je panu tego?

- Patrząc z perspektywy cza-
su, nie brakuje mi pracy w sa-
morządzie. Gdybym chciał nadal 
być radnym Rady Miejskiej, nie 
mógłbym pełnić funkcji dyrek-
tora biblioteki miejskiej. Po tych 
kilkunastu latach stwierdziłem, 
że czas na zmiany – zarówno 
w samorządzie, jak i mojej do-
tychczasowej pracy w szkole, 
gdzie pracowałem przez 21 lat. 
Dobrze jest coś zmienić w życiu. 
Ja zmieniłem pracę i nie żałuję 
tego. Zmiany są dobre, choć ich 
nie lubimy, boimy się.

� Rozmawiał�Kamil�Ząbczyk

�Ô -�Dobrze�jest�coś�zmienić�w�życiu�-�mówi�w�rozmowie�z�nami�Paweł�Michno,�dyrektor�kolbuszowskiej�biblioteki.

Nauczyłem się pokory

-�Historię�naszej�biblioteki,�która�za�chwilę,�w�2027�roku,�obchodzić�będzie�
80�lat,�poznaję�ciągle�-�mówi�Paweł�Michno.
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O komentarz dotyczący wyników wyborów 
poprosiliśmy kilka osób związanych z różny-
mi partiami politycznymi. bpKomentarze powyborcze

Frekwencja wyborcza w powiecie

WYBORY PREZYDENCKIE 2025
GMINA CMOLAS 

Frekwencja w pierwszym głosowaniu - 65,11%
Liczba kart ważnych - 4 021
Liczba uprawnionych do głosowania - 6 176

GMINA KOLBUSZOWA 
Frekwencja w pierwszym głosowaniu - 62,91%
Liczba kart ważnych - 11 798
Liczba uprawnionych do głosowania - 18 754

GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI 
Frekwencja w pierwszym głosowaniu - 
61,61 proc.
Liczba kart ważnych - 4 585
Liczba uprawnionych do głosowania - 7 
442

GMINA NIWISKA 
Frekwencja w pierwszym głosowaniu - 65,01 proc.
Liczba kart ważnych - 3 028
Liczba uprawnionych do głosowania - 4 658

GMINA RANIŻÓW 
Frekwencja w pierwszym głosowaniu - 64,61%
Liczba kart ważnych - 3 432
Liczba uprawnionych do głosowania - 5 312

GMINA DZIKOWIEC 
Frekwencja w pierwszym głosowaniu - 
56,90 proc.
Liczba kart ważnych - 2 755
Liczba uprawnionych do głosowania - 4 
842

DRUGA TURA 

Rafał Trzaskowski oraz Ka-
rol Nawrocki zmierzą się 
w drugiej turze wyborów 
prezydenckich 2025. Pola-
cy ponownie pójdą do urn, 
by wybrać głowę państwa 
na kolejne pięć lat. Różnica 
między kandydatami jest mi-
nimalna, co zapowiada wy-
jątkowo wyrównane i pełne 
emocji starcie.
Pierwszą turę zwyciężył Ra-
fał Trzaskowski, zdobywając 
30,8% głosów. Tuż za nim 
uplasował się Karol Nawroc-
ki, który uzyskał 29,1%. 
Różnica pomiędzy kandyda-
tami okazała się minimalna, 
co zapowiada wyjątkowo 
zaciętą rywalizację w drugiej 
turze. 

Taki wynik pokazuje, że elek-
torat w Polsce jest niemal 
równomiernie podzielony, a 
zwycięstwo zależeć będzie 
od mobilizacji i zdobycia 
poparcia wyborców innych 
kandydatów.
Już 1 czerwca odbędzie 
się II tura wyborów prezy-
denckich. Lokale wyborcze 
będą otwarte od godziny 
7:00 i pozostaną czynne 
do 21:00. Obywatele będą 
mogli oddać swój głos w 
miejscu zameldowania lub 
tam, gdzie wcześniej zgło-
sili zamiar głosowania. Pań-
stwowa Komisja Wyborcza 
apeluje o liczny udział w 
głosowaniu, przypominając, 
że to obywatelska odpowie-
dzialność, która ma realny 
wpływ na przyszłość kraju.

Co o wstępnych wynikach mówi Zbigniew Chmielowiec, poseł na Sejm 
RP? - Oceniam je bardzo pozytywnie - zaznaczył w rozmowie z Korso. 
Druga tura jednak jest pewna i to właśnie w niej zobaczymy Karola Na-
wrockiego, co cieszy posła Chmielowca. Nasz rozmówca wspomniał 
także, że największym zaskoczeniem jest wynik marszałka Hołowni, czyli 
drugiej najważniejszej osoby w naszym państwie. - Wynik naprawdę niski 
- mówi Chmielowiec. Poseł skomentował także wynik Mentzena. - Byłem 
przekonany, że będzie miał trzeci wynik. Teraz wzystko w rękach wybor-
ców - skiwtował parlamentarzysta.

Wynik skomentował także Michał Karkut, radny z Kolbuszowej Górnej. 
- Wynik exit poll jest dokładnie taki jak przewidywałem, minimalna 
przewaga Rafała Trzaskowskiego. Czułem, że kandydat PiSu był w 
sondażach niedoszacowany. Mnie już żaden wynik wyborów nie zdziwi 
ani w Polsce, ani w Kolbuszowej - napisał Karkut.

Tomasz Buczek, europoseł z Konfederacji zaznaczył, że wynikiem Sławo-
mira Mentzena jego partia ugruntowała swoje miejsce na scenie politycz-
nej, a wynik jest bardzo dobry (15,4 %). Nasz rozmówca zaznaczył, że jego 
ugrupowanie nie zwalnia tempa i pracuje dalej, do kolejnych wyborów.  
- Należy podkreślić, że Sławomir Mentzen odwiedził wszystkie powia-
ty w Polsce i miasta. Podczas wieców spotkał się z setkami tysięcy 
mieszkańców. Przykładem może być tutaj Kolbuszowa, gdzie rynek 
odwiedziło bardzo wielu mieszkańców - mówił europoseł Buczek. 
Tomasza Buczka zapytaliśmy także o wynik Grzegorza Brau-
na, który postanowił iść własną drogą, odłączając się od Kon-
federacji. Zdaniem Buczka, wynik Mentzena mógłby być 
jeszcze wyższy, ale część wyborców poszła za Braunem.  
Czy europoseł wybiera się na drugą turę wyborów? - Wybieram się na 
druga turę, nie chce, żeby system się domknął i pełnia władzy pozostała 
w jednych rękach - mówi Buczek.
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Karol Tadeusz Nawrocki – 5209 
głosów (44,31%)

Sławomir Jerzy Mentzen – 2234 
głosów (19,00%)

Rafał Kazimierz Trzaskowski – 
1849 głosów (15,73%)

Grzegorz Michał Braun – 1042 gło-
sów (8,86%)

Szymon Franciszek Hołownia – 
436 głosów (3,71%)

Adrian Tadeusz Zandberg – 371 
głosów (3,16%)

Magdalena Agnieszka Biejat – 220 
głosów (1,87%)

Krzysztof Jakub Stanowski – 138 
głosów (1,17%)

Marek Jakubiak – 94 głosy (0,80%)
Joanna Senyszyn – 83 głosy 

(0,71%)
Artur Bartoszewicz – 52 głosy 

(0,44%)
Maciej Maciak – 22 głosy (0,19%)
Marek Marian Woch – 6 głosów 

(0,05%)

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 1 - Miejski Dom Kultury 

w Kolbuszowej

Artur Bartoszewicz - 4 
Magdalena Agnieszka Biejat - 10 
Grzegorz Michał Braun - 44 
Szymon Franciszek Hołownia - 36 
Marek Jakubiak - 10 
Maciej Maciak - 2 
Sławomir Jerzy Mentzen - 121 
Karol Tadeusz Nawrocki - 358 
Joanna Senyszyn - 6 
Krzysztof Jakub Stanowski - 13 
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 153 
Marek Marian Woch - 0 
Adrian Tadeusz Zandberg - 26 

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 2 - Miejski Dom Kultury 

w Kolbuszowej

Artur Bartoszewicz - 6
Magdalena Agnieszka Biejat - 32
Grzegorz Michał Braun - 62 
Szymon Franciszek Hołownia - 35 
Marek Jakubiak - 5
Maciej Maciak - 0 
Sławomir Jerzy Mentzen - 121 
Karol Tadeusz Nawrocki - 268 
Joanna Senyszyn - 8
Krzysztof Jakub Stanowski - 7
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 143
Marek Marian Woch - 0 
Adrian Tadeusz Zandberg - 25

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 3 - Zespół Szkół Tech-

nicznych w Kolbuszowej

Artur Bartoszewicz - 2 
Magdalena Agnieszka Biejat - 14 
Grzegorz Michał Braun - 54 
Szymon Franciszek Hołownia - 26
Marek Jakubiak - 5 
Maciej Maciak - 1 
Sławomir Jerzy Mentzen - 90
Karol Tadeusz Nawrocki - 224
Joanna Senyszyn - 2
Krzysztof Jakub Stanowski - 9 

Rafał Kazimierz Trzaskowski - 140 
Marek Marian Woch - 0 
Adrian Tadeusz Zandberg - 31

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 4 - Oddział Edukacji 

Kulturalnej i Regionalnej Miej-
skiej i Powiatowej Biblioteki 
Publicznej w Kolbuszowej

Artur Bartoszewicz - 3 
Magdalena Agnieszka Biejat - 21 
Grzegorz Michał Braun - 39
Szymon Franciszek Hołownia - 23
Marek Jakubiak - 10 
Maciej Maciak - 1 
Sławomir Jerzy Mentzen - 114
Karol Tadeusz Nawrocki - 244
Joanna Senyszyn - 6
Krzysztof Jakub Stanowski - 11 
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 174 
Marek Marian Woch - 0 
Adrian Tadeusz Zandberg - 21

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 5 Oddział Edukacji 

Kulturalnej i Regionalnej Miej-
skiej i Powiatowej Biblioteki 
Publicznej w Kolbuszowej

Artur Bartoszewicz - 5
Magdalena Agnieszka Biejat - 16 
Grzegorz Michał Braun - 65
Szymon Franciszek Hołownia - 30
Marek Jakubiak - 6
Maciej Maciak - 1 
Sławomir Jerzy Mentzen - 123
Karol Tadeusz Nawrocki - 196
Joanna Senyszyn - 6
Krzysztof Jakub Stanowski - 10 
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 165
Marek Marian Woch - 0 
Adrian Tadeusz Zandberg - 22

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 6 - Szkoła Podstawowa 

Nr 1 w Kolbuszowej

Artur Bartoszewicz - 4
Magdalena Agnieszka Biejat - 16 
Grzegorz Michał Braun - 62
Szymon Franciszek Hołownia - 29
Marek Jakubiak - 4
Maciej Maciak - 1 
Sławomir Jerzy Mentzen - 114
Karol Tadeusz Nawrocki - 268
Joanna Senyszyn - 3
Krzysztof Jakub Stanowski - 7 
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 154
Marek Marian Woch - 1 
Adrian Tadeusz Zandberg - 10

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 7 - Szkoła Podstawowa 

Nr 1 w Kolbuszowej

Artur Bartoszewicz - 1
Magdalena Agnieszka Biejat - 11 
Grzegorz Michał Braun - 46
Szymon Franciszek Hołownia - 22
Marek Jakubiak - 1
Maciej Maciak - 2
Sławomir Jerzy Mentzen - 69
Karol Tadeusz Nawrocki - 228
Joanna Senyszyn - 2
Krzysztof Jakub Stanowski - 5 

Rafał Kazimierz Trzaskowski - 107
Marek Marian Woch - 1 
Adrian Tadeusz Zandberg - 12

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 8 - Zespół Szkół 
Specjalnych w Kolbuszowej 

Dolnej

Artur Bartoszewicz - 6
Magdalena Agnieszka Biejat - 14
Grzegorz Michał Braun - 52
Szymon Franciszek Hołownia - 29
Marek Jakubiak - 10
Maciej Maciak - 2
Sławomir Jerzy Mentzen - 100
Karol Tadeusz Nawrocki - 186
Joanna Senyszyn - 10
Krzysztof Jakub Stanowski - 5 
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 111
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 35

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 9 - Szkoła Podstawowa 

w Zarębkach

Artur Bartoszewicz - 3
Magdalena Agnieszka Biejat - 8
Grzegorz Michał Braun - 40
Szymon Franciszek Hołownia - 5
Marek Jakubiak - 4
Maciej Maciak - 2
Sławomir Jerzy Mentzen - 71
Karol Tadeusz Nawrocki - 256
Joanna Senyszyn - 0
Krzysztof Jakub Stanowski - 3 
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 35
Marek Marian Woch - 2
Adrian Tadeusz Zandberg - 11

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 10 - Dom Ludowy 

w Weryni

Artur Bartoszewicz - 3
Magdalena Agnieszka Biejat - 3
Grzegorz Michał Braun - 80
Szymon Franciszek Hołownia - 19
Marek Jakubiak - 7
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 149
Karol Tadeusz Nawrocki - 391
Joanna Senyszyn - 7
Krzysztof Jakub Stanowski - 6
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 94
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 29

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 11 - Filia Miejskiego 

Domu Kultury w Kolbuszowej 
Górnej

Artur Bartoszewicz - 3
Magdalena Agnieszka Biejat - 11
Grzegorz Michał Braun - 64
Szymon Franciszek Hołownia - 46
Marek Jakubiak - 8
Maciej Maciak - 1
Sławomir Jerzy Mentzen - 173
Karol Tadeusz Nawrocki - 368
Joanna Senyszyn - 3
Krzysztof Jakub Stanowski - 7
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 107
Marek Marian Woch - 0

Adrian Tadeusz Zandberg - 27

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 12 - Filia Miejskiego 

Domu Kultury w Kolbuszowej 
Górnej

Artur Bartoszewicz - 0
Magdalena Agnieszka Biejat - 13
Grzegorz Michał Braun - 60
Szymon Franciszek Hołownia - 14
Marek Jakubiak - 3
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 122
Karol Tadeusz Nawrocki - 273
Joanna Senyszyn - 5
Krzysztof Jakub Stanowski - 3
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 87
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 16

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 13 - Szkoła Podstawo-

wa w Bukowcu

Artur Bartoszewicz - 0
Magdalena Agnieszka Biejat - 2
Grzegorz Michał Braun - 18
Szymon Franciszek Hołownia - 7
Marek Jakubiak - 1
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 29
Karol Tadeusz Nawrocki - 104
Joanna Senyszyn - 1
Krzysztof Jakub Stanowski - 4
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 21
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 3

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 14 - Remiza OSP 

w Hucie Przedborskiej

Artur Bartoszewicz - 0
Magdalena Agnieszka Biejat - 3
Grzegorz Michał Braun - 20
Szymon Franciszek Hołownia - 2
Marek Jakubiak - 0
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 24
Karol Tadeusz Nawrocki - 78
Joanna Senyszyn - 0
Krzysztof Jakub Stanowski - 4
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 5
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 2

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 15 - Budynek byłej 

Szkoły Podstawowej w Kła-
pówce

Artur Bartoszewicz - 0
Magdalena Agnieszka Biejat - 1
Grzegorz Michał Braun - 7
Szymon Franciszek Hołownia - 1
Marek Jakubiak - 0
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 21
Karol Tadeusz Nawrocki - 50
Joanna Senyszyn - 1
Krzysztof Jakub Stanowski - 1
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 13
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 4

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 16 - Remiza OSP 

w Porębach Kupieńskich

Artur Bartoszewicz - 0

Magdalena Agnieszka Biejat - 3
Grzegorz Michał Braun - 20
Szymon Franciszek Hołownia - 1
Marek Jakubiak - 0
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 37
Karol Tadeusz Nawrocki - 65
Joanna Senyszyn - 0
Krzysztof Jakub Stanowski - 2
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 11
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 1

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 17 - Remiza Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Świer-

czowie

Artur Bartoszewicz - 0
Magdalena Agnieszka Biejat - 3
Grzegorz Michał Braun - 41
Szymon Franciszek Hołownia - 13
Marek Jakubiak - 3
Maciej Maciak - 1
Sławomir Jerzy Mentzen - 60
Karol Tadeusz Nawrocki - 98
Joanna Senyszyn - 0
Krzysztof Jakub Stanowski - 6
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 36
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 14

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 18 - Szkoła Podstawo-

wa w Widełce

Artur Bartoszewicz - 7
Magdalena Agnieszka Biejat - 4
Grzegorz Michał Braun - 52
Szymon Franciszek Hołownia - 16
Marek Jakubiak - 1
Maciej Maciak - 2
Sławomir Jerzy Mentzen - 133
Karol Tadeusz Nawrocki - 272
Joanna Senyszyn - 7
Krzysztof Jakub Stanowski - 6
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 67
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 16

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 19 - Szkoła Podstawo-

wa w Widełce

Artur Bartoszewicz - 1
Magdalena Agnieszka Biejat - 15
Grzegorz Michał Braun - 38
Szymon Franciszek Hołownia - 18
Marek Jakubiak - 5
Maciej Maciak - 3
Sławomir Jerzy Mentzen - 142
Karol Tadeusz Nawrocki - 275
Joanna Senyszyn - 4
Krzysztof Jakub Stanowski - 5
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 35
Marek Marian Woch - 1
Adrian Tadeusz Zandberg - 9

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 20 - Szkoła Podstawo-

wa w Kupnie

Artur Bartoszewicz - 1
Magdalena Agnieszka Biejat - 6
Grzegorz Michał Braun - 62
Szymon Franciszek Hołownia - 19
Marek Jakubiak - 5
Maciej Maciak - 1
Sławomir Jerzy Mentzen - 122
Karol Tadeusz Nawrocki - 357

Joanna Senyszyn - 5
Krzysztof Jakub Stanowski - 6
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 50
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 18

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 21 - Szkoła Podstawo-

wa w Domatkowie

Artur Bartoszewicz - 2
Magdalena Agnieszka Biejat - 5
Grzegorz Michał Braun - 35
Szymon Franciszek Hołownia - 11
Marek Jakubiak - 3
Maciej Maciak - 1
Sławomir Jerzy Mentzen - 145
Karol Tadeusz Nawrocki - 259
Joanna Senyszyn - 3
Krzysztof Jakub Stanowski - 5
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 38
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 12

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 22 - Szkoła Podstawo-

wa w Przedborzu

Artur Bartoszewicz - 0
Magdalena Agnieszka Biejat - 6
Grzegorz Michał Braun - 45
Szymon Franciszek Hołownia - 9
Marek Jakubiak - 3
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 73
Karol Tadeusz Nawrocki - 227
Joanna Senyszyn - 1
Krzysztof Jakub Stanowski - 0
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 21
Marek Marian Woch - 1
Adrian Tadeusz Zandberg - 8

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 23 - Remiza OSP 

w Nowej Wsi

Artur Bartoszewicz - 1
Magdalena Agnieszka Biejat - 3
Grzegorz Michał Braun - 35
Szymon Franciszek Hołownia - 25
Marek Jakubiak - 0
Maciej Maciak - 1
Sławomir Jerzy Mentzen - 78
Karol Tadeusz Nawrocki - 133
Joanna Senyszyn - 3
Krzysztof Jakub Stanowski - 12
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 76
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 19

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 24 - Samodzielny 

Publiczny Zespół Opieki 
Zdrowotnej

Artur Bartoszewicz - 0
Magdalena Agnieszka Biejat - 0
Grzegorz Michał Braun - 1
Szymon Franciszek Hołownia - 0
Marek Jakubiak - 0
Maciej Maciak - 0
Sławomir Jerzy Mentzen - 3
Karol Tadeusz Nawrocki - 31
Joanna Senyszyn - 0
Krzysztof Jakub Stanowski - 1
Rafał Kazimierz Trzaskowski - 6
Marek Marian Woch - 0
Adrian Tadeusz Zandberg - 0

Gmina Kolbuszowa

WYBORY PREZYDENCKIE 2025
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Karol Tadeusz Nawrocki - 2 506 
głosów (54,91 proc.)

Sławomir Jerzy Mentzen - 839 gło-
sów (18,38 proc.)

Grzegorz Michał Braun - 402 głosy 
(8,81 proc.)

Rafał Kazimierz Trzaskowski - 343 
głosy (7,52 proc.)

Adrian Tadeusz Zandberg - 154 
głosy (3,37 proc.)

Szymon Franciszek Hołownia - 
108 głosów (2,37 proc.)

Magdalena Agnieszka Biejat - 60 
głosów (1,31 proc.)

Marek Jakubiak - 51 głosów (1,12 
proc.)

Krzysztof Jakub Stanowski - 47 
głosów (1,03 proc.)

Artur Bartoszewicz - 21 głosów 
(0,46 proc.)

Joanna Senyszyn - 20 głosów (0,44 
proc.)

Maciej Maciak - 8 głosów (0,18 
proc.)

Marek Marian Woch - 5 głosów 
(0,11 proc.)

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 1 - Gminny Ośrodek 

Kultury w Majdanie Królewskim

Bartoszewicz Artur - 6
Biejat Magdalena Agnieszka - 17
Braun Grzegorz Michał - 109
Hołownia Szymon Franciszek - 44
Jakubiak Marek - 23
Maciak Maciej - 3
Mentzen Sławomir Jerzy - 222
Nawrocki Karol Tadeusz - 664
Senyszyn Joanna - 9
Stanowski Krzysztof Jakub - 22
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 148
Woch Marek Marian - 2
Zandberg Adrian Tadeusz - 56
Razem - 1 325

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 2 - Publiczna Szkoła 

Podstawowa w Krzątce

Bartoszewicz Artur - 5
Biejat Magdalena Agnieszka - 6
Braun Grzegorz Michał - 66
Hołownia Szymon Franciszek - 10

Jakubiak Marek - 3
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 131
Nawrocki Karol Tadeusz - 393
Senyszyn Joanna - 2
Stanowski Krzysztof Jakub - 4
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 38
Woch Marek Marian - 1
Zandberg Adrian Tadeusz - 19
Razem - 678

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 3 - Publiczna Szkoła 
Podstawowa w Klatkach

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 1
Braun Grzegorz Michał - 23
Hołownia Szymon Franciszek - 2
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 61
Nawrocki Karol Tadeusz - 203
Senyszyn Joanna - 2
Stanowski Krzysztof Jakub - 4
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 5
Woch Marek Marian - 0

Zandberg Adrian Tadeusz - 12
Razem - 315

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 4 - Remiza OSP Rusinów

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 0
Braun Grzegorz Michał - 4
Hołownia Szymon Franciszek - 3
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 18
Nawrocki Karol Tadeusz - 76
Senyszyn Joanna - 0
Stanowski Krzysztof Jakub - 1
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 10
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 1
Razem - 115

Obwodowa Komisja Wyborcza 

numer 5 - Remiza OSP w Brzo-
stowej Górze

Bartoszewicz Artur - 2
Biejat Magdalena Agnieszka - 7
Braun Grzegorz Michał - 44
Hołownia Szymon Franciszek - 6
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 1
Mentzen Sławomir Jerzy - 68
Nawrocki Karol Tadeusz - 250
Senyszyn Joanna - 0
Stanowski Krzysztof Jakub - 5
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 21
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 9
Razem - 414

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 6 - Publiczna Szkoła Pod-
stawowa w Woli Rusinowskiej

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 1
Braun Grzegorz Michał - 28
Hołownia Szymon Franciszek - 6
Jakubiak Marek - 2
Maciak Maciej - 1
Mentzen Sławomir Jerzy - 77
Nawrocki Karol Tadeusz - 275
Senyszyn Joanna - 1
Stanowski Krzysztof Jakub - 1
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 13
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 8
Razem - 414

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 7 - Publiczna Szkoła 
Podstawowa w Komorowie

Bartoszewicz Artur - 3
Biejat Magdalena Agnieszka - 16
Braun Grzegorz Michał - 65

Karol Tadeusz Nawrocki - 1544 
głosy (56,39 proc.)

Sławomir Jerzy Mentzen - 567 gło-
sów (20,71 proc.)

Grzegorz Michał Braun - 207 gło-
sów (7,56 proc.)

Rafał Kazimierz Trzaskowski - 183 
głosy (6,68 proc.)

Szymon Franciszek Hołownia - 71 
głosów (2,59 proc.)

Adrian Tadeusz Zandberg - 61 gło-
sów (2,23 proc.)

Magdalena Agnieszka Biejat - 41 
głosów (1,50 proc.)

Marek Jakubiak - 22 głosy (0,80 
proc.)

Krzysztof Jakub Stanowski - 19 
głosów (0,69 proc.)

Joanna Senyszyn - 15 głosów (0,55 
proc.)

Artur Bartoszewicz - 5 głosów 
(0,18 proc.)

Maciej Maciak - 3 głosy (0,11 
proc.)

Marek Marian Woch - 0 głosów

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 1 - Samorządowe Cen-

trum Kultury w Dzikowcu

Bartoszewicz Artur - 0
Biejat Magdalena Agnieszka - 13
Braun Grzegorz Michał - 31
Hołownia Szymon Franciszek - 18
Jakubiak Marek - 8
Maciak Maciej - 1
Mentzen Sławomir Jerzy - 127
Nawrocki Karol Tadeusz - 318
Senyszyn Joanna - 5
Stanowski Krzysztof Jakub - 7
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 57
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 15
Razem - 600

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 2 - Gminna Biblioteka 
Publiczna w Dzikowcu Filia 

w Mechowcu

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 5
Braun Grzegorz Michał - 23
Hołownia Szymon Franciszek - 9
Jakubiak Marek - 5

Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 68
Nawrocki Karol Tadeusz - 162
Senyszyn Joanna - 2
Stanowski Krzysztof Jakub - 2
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 5
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 8
Razem - 290

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 3 - Szkoła Podstawowa 

w Kopciach

Bartoszewicz Artur - 0
Biejat Magdalena Agnieszka - 3
Braun Grzegorz Michał - 41
Hołownia Szymon Franciszek - 5
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 2
Mentzen Sławomir Jerzy - 71
Nawrocki Karol Tadeusz - 255
Senyszyn Joanna - 1
Stanowski Krzysztof Jakub - 2
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 15
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 5
Razem - 401

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 4 - Środowiskowy Dom 
Samopomocy w Spiach (Wilcza 

Wola od numeru 1 do 140)

Bartoszewicz Artur - 0
Biejat Magdalena Agnieszka - 0
Braun Grzegorz Michał - 21
Hołownia Szymon Franciszek - 4
Jakubiak Marek - 2
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 53
Nawrocki Karol Tadeusz - 188
Senyszyn Joanna - 3
Stanowski Krzysztof Jakub - 1
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 11
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 5
Razem - 288

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 5 - Szkoła Podstawowa 

im. Jana Pawła II w Wilczej Woli 
(ulice Akacjowa, Brzozowa, Dę-
bowa, Dworska, Świętego Jana 
Pawła II, Księdza Sokoła, Łąkieć, 

Łęgowa, Maziarska, Majdańskie, 
Pniaki, Pod Górą, Podleśna, 

Rębisze, Rzeszowska, Serafiny, 
Wędkarska, Wrzosowa, Zapole, 

Zmysłowska)

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 5
Braun Grzegorz Michał - 43
Hołownia Szymon Franciszek - 8
Jakubiak Marek - 3
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 111
Nawrocki Karol Tadeusz - 335
Senyszyn Joanna - 2
Stanowski Krzysztof Jakub - 3
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 38
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 14
Razem - 563

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 6 - Szkoła Podstawowa 

w Lipnicy

Bartoszewicz Artur - 3
Biejat Magdalena Agnieszka - 12
Braun Grzegorz Michał - 40
Hołownia Szymon Franciszek - 23
Jakubiak Marek - 2
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 110
Nawrocki Karol Tadeusz - 211
Senyszyn Joanna - 2
Stanowski Krzysztof Jakub - 4
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 36
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 10
Razem - 453

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 7 - Budynek wielofunkcyj-

ny w Nowym Dzikowcu

Bartoszewicz Artur - 0
Biejat Magdalena Agnieszka - 3
Braun Grzegorz Michał - 8
Hołownia Szymon Franciszek - 4
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 27
Nawrocki Karol Tadeusz - 75
Senyszyn Joanna - 0
Stanowski Krzysztof Jakub - 0
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 21
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 4
Razem - 143

Karol Tadeusz Nawrocki - 1503 
głosy (49,85 proc.)

Sławomir Jerzy Mentzen - 701 gło-
sów (23,25 proc.)

Grzegorz Michał Braun - 272 głosy 
(9,02 proc.)

Rafał Kazimierz Trzaskowski - 242 
głosy (8,03 proc.)

Szymon Franciszek Hołownia - 96 
głosów (3,18 proc.)

Adrian Tadeusz Zandberg - 70 gło-
sów (2,32 proc.)

Magdalena Agnieszka Biejat - 50 
głosów (1,66 proc.)

Krzysztof Jakub Stanowski - 30 
głosów (1,00 proc.)

Joanna Senyszyn - 17 głosów (0,56 
proc.)

Marek Jakubiak - 15 głosów (0,50 
proc.)

Artur Bartoszewicz - 12 głosów 
(0,40 proc.)

Maciej Maciak - 5 głosów (0,17 
proc.)

Marek Marian Woch - 2 głosy 
(0,07 proc.)

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 1 - Urząd Gminy Niwiska

Bartoszewicz Artur - 3
Biejat Magdalena Agnieszka - 12
Braun Grzegorz Michał - 60
Hołownia Szymon Franciszek - 30
Jakubiak Marek - 3
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 161
Nawrocki Karol Tadeusz - 324
Senyszyn Joanna - 8
Stanowski Krzysztof Jakub - 6
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 73
Woch Marek Marian - 1
Zandberg Adrian Tadeusz - 16
Razem - 697

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 2 - Szkoła Podstawowa 

w Hucinie

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 6
Braun Grzegorz Michał - 25
Hołownia Szymon Franciszek - 10
Jakubiak Marek - 3
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 67
Nawrocki Karol Tadeusz - 126
Senyszyn Joanna - 1
Stanowski Krzysztof Jakub - 1
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 26
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 5
Razem - 271

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 3 - Szkoła Podstawowa 

w Przyłęku

Bartoszewicz Artur - 2
Biejat Magdalena Agnieszka - 12
Braun Grzegorz Michał - 38
Hołownia Szymon Franciszek - 12
Jakubiak Marek - 2
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 80
Nawrocki Karol Tadeusz - 253
Senyszyn Joanna - 3
Stanowski Krzysztof Jakub - 4
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 32
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 10
Razem - 448

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 4 - Szkoła Podstawowa 

w Kosowach

Bartoszewicz Artur - 2
Biejat Magdalena Agnieszka - 4
Braun Grzegorz Michał - 32
Hołownia Szymon Franciszek - 7
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 2
Mentzen Sławomir Jerzy - 103
Nawrocki Karol Tadeusz - 225
Senyszyn Joanna - 4
Stanowski Krzysztof Jakub - 5
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 24
Woch Marek Marian - 1
Zandberg Adrian Tadeusz - 10
Razem - 420

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 5 - Szkoła Podstawowa 

w Siedlance

Bartoszewicz Artur - 2
Biejat Magdalena Agnieszka - 4
Braun Grzegorz Michał - 28
Hołownia Szymon Franciszek - 9
Jakubiak Marek - 2
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 92
Nawrocki Karol Tadeusz - 215
Senyszyn Joanna - 0
Stanowski Krzysztof Jakub - 3
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 22
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 12
Razem - 389

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 6 - Szkoła Podstawowa 

w Trześni

Bartoszewicz Artur - 0
Biejat Magdalena Agnieszka - 5
Braun Grzegorz Michał - 32

Hołownia Szymon Franciszek - 11
Jakubiak Marek - 2
Maciak Maciej - 2
Mentzen Sławomir Jerzy - 91
Nawrocki Karol Tadeusz - 113
Senyszyn Joanna - 0
Stanowski Krzysztof Jakub - 8
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 40
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 9
Razem - 313

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 7 - Szkoła Podstawowa 

w Hucisku

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 3
Braun Grzegorz Michał - 20
Hołownia Szymon Franciszek - 9
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 55
Nawrocki Karol Tadeusz - 112
Senyszyn Joanna - 0
Stanowski Krzysztof Jakub - 1
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 7
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 0
Razem - 209

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 8 - Świetlica Wiejska 

w Leszczach

Bartoszewicz Artur - 1
Biejat Magdalena Agnieszka - 2
Braun Grzegorz Michał - 26
Hołownia Szymon Franciszek - 6
Jakubiak Marek - 1
Maciak Maciej - 1
Mentzen Sławomir Jerzy - 26
Nawrocki Karol Tadeusz - 68
Senyszyn Joanna - 1
Stanowski Krzysztof Jakub - 0
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 8
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 6
Razem - 146

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 9 - Świetlica Wiejska 

w Zapolu

Bartoszewicz Artur - 0
Biejat Magdalena Agnieszka - 2
Braun Grzegorz Michał - 11
Hołownia Szymon Franciszek - 2
Jakubiak Marek - 0
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 26
Nawrocki Karol Tadeusz - 67
Senyszyn Joanna - 0
Stanowski Krzysztof Jakub - 2
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 10
Woch Marek Marian - 0
Zandberg Adrian Tadeusz - 2
Razem - 122

Gmina Dzikowiec Gmina Niwiska

Gmina Majdan Królewski
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Karol Tadeusz Nawrocki uzyskał 
2113 głosów, co stanowi 52,81%.

Sławomir Jerzy Mentzen zdobył 
904 głosy (22,59%).

Grzegorz Michał Braun otrzymał 
353 głosy (8,82%).

Rafał Kazimierz Trzaskowski 
zdobył 304 głosy (7,60%).

Adrian Tadeusz Zandberg otrzy-
mał 93 głosy (2,32%).

Szymon Franciszek Hołownia ze-
brał 85 głosów (2,12%).

Marek Jakubiak uzyskał 37 gło-
sów (0,92%).

Magdalena Agnieszka Biejat 
otrzymała 34 głosy (0,85%).

Krzysztof Jakub Stanowski zdo-
był 32 głosy (0,80%).

Artur Bartoszewicz zebrał 17 gło-
sów (0,42%).

Joanna Senyszyn również otrzy-
mała 17 głosów (0,42%).

Maciej Maciak zdobył 8 głosów 
(0,20%).

Marek Marian Woch otrzymał 4 
głosy (0,10%).

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 1 - Samorządowy Ośro-

dek Kultury w Cmolasie

Artur Bartoszewicz – 2 głosy
Magdalena Agnieszka Biejat – 4 

głosy
Grzegorz Michał Braun – 40 gło-

sów
Szymon Franciszek Hołownia – 

11 głosów
Marek Jakubiak – 6 głosów
Maciej Maciak – 0 głosów

Sławomir Jerzy Mentzen – 133 
głosy

Karol Tadeusz Nawrocki – 330 
głosów

Joanna Senyszyn – 0 głosów
Krzysztof Jakub Stanowski – 5 

głosów
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

53 głosy
Marek Marian Woch – 0 głosów
Adrian Tadeusz Zandberg – 14 

głosów

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 2 - Szkoła Podstawowa 

w Cmolasie

Artur Bartoszewicz – 2 głosy
Magdalena Agnieszka Biejat – 9 

głosów
Grzegorz Michał Braun – 99 gło-

sów
Szymon Franciszek Hołownia – 

23 głosy
Marek Jakubiak – 7 głosów
Maciej Maciak – 0 głosów
Sławomir Jerzy Mentzen – 200 

głosów
Karol Tadeusz Nawrocki – 439 

głosów
Joanna Senyszyn – 7 głosów
Krzysztof Jakub Stanowski – 4 

głosy
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

92 głosy
Marek Marian Woch – 0 głosów
Adrian Tadeusz Zandberg – 28 

głosów

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 3 - Szkoła Podstawowa 

w Trzęsówce

Artur Bartoszewicz – 3 głosy
Magdalena Agnieszka Biejat – 7 

głosów
Grzegorz Michał Braun – 62 gło-

sy
Szymon Franciszek Hołownia – 

21 głosów
Marek Jakubiak – 8 głosów
Maciej Maciak – 1 głos
Sławomir Jerzy Mentzen – 152 

głosy
Karol Tadeusz Nawrocki – 404 

głosy
Joanna Senyszyn – 2 głosy
Krzysztof Jakub Stanowski – 9 

głosów
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

45 głosów
Marek Marian Woch – 1 głos
Adrian Tadeusz Zandberg – 13 

głosów

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 4 - Centrum Edukacji 
Ekologicznej „Puszcza San-
domierska” w Ostrowach 

Tuszowskich

Artur Bartoszewicz – 0 głosów
Magdalena Agnieszka Biejat – 4 

głosy
Grzegorz Michał Braun – 30 gło-

sów
Szymon Franciszek Hołownia – 

11 głosów
Marek Jakubiak – 4 głosy
Maciej Maciak – 3 głosy
Sławomir Jerzy Mentzen – 97 

głosów
Karol Tadeusz Nawrocki – 251 

głosów
Joanna Senyszyn – 1 głos
Krzysztof Jakub Stanowski – 2 

głosy
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

44 głosy
Marek Marian Woch – 1 głos
Adrian Tadeusz Zandberg – 17 

głosów

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 5 - Szkoła Podstawowa 
w Ostrowach Baranowskich

Artur Bartoszewicz – 1 głos
Magdalena Agnieszka Biejat – 2 

głosy
Grzegorz Michał Braun – 26 gło-

sów
Szymon Franciszek Hołownia – 3 

głosy
Marek Jakubiak – 2 głosy
Maciej Maciak – 0 głosów
Sławomir Jerzy Mentzen – 78 

głosów
Karol Tadeusz Nawrocki – 144 

głosy
Joanna Senyszyn – 0 głosów
Krzysztof Jakub Stanowski – 0 

głosów
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

10 głosów
Marek Marian Woch – 0 głosów
Adrian Tadeusz Zandberg – 5 

głosów

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 6 - Dom Strażaka 

w Jagodniku

Artur Bartoszewicz – 0 głosów
Magdalena Agnieszka Biejat – 2 

głosy
Grzegorz Michał Braun – 18 gło-

sów
Szymon Franciszek Hołownia – 5 

głosów
Marek Jakubiak – 1 głos
Maciej Maciak – 0 głosów

Sławomir Jerzy Mentzen – 59 
głosów

Karol Tadeusz Nawrocki – 127 
głosów

Joanna Senyszyn – 2 głosy
Krzysztof Jakub Stanowski – 3 

głosy
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

15 głosów
Marek Marian Woch – 1 głos
Adrian Tadeusz Zandberg – 6 

głosów

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 7 - Dom Strażaka 

w Hadykówce

Artur Bartoszewicz – 2 głosy
Magdalena Agnieszka Biejat – 4 

głosy
Grzegorz Michał Braun – 41 gło-

sów
Szymon Franciszek Hołownia – 7 

głosów
Marek Jakubiak – 5 głosów
Maciej Maciak – 3 głosy
Sławomir Jerzy Mentzen – 94 

głosy
Karol Tadeusz Nawrocki – 189 

głosów
Joanna Senyszyn – 5 głosów
Krzysztof Jakub Stanowski – 6 

głosów
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

32 głosy
Marek Marian Woch – 0 głosów
Adrian Tadeusz Zandberg – 2 

głosy

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 8 - Szkoła Podstawowa 

w Porębach Dymarskich

Artur Bartoszewicz – 6 głosów
Magdalena Agnieszka Biejat – 2 

głosy

Grzegorz Michał Braun – 37 gło-
sów

Szymon Franciszek Hołownia – 4 
głosy

Marek Jakubiak – 3 głosy
Maciej Maciak – 1 głos
Sławomir Jerzy Mentzen – 88 

głosów
Karol Tadeusz Nawrocki – 203 

głosy
Joanna Senyszyn – 0 głosów
Krzysztof Jakub Stanowski – 3 

głosy
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 

13 głosów
Marek Marian Woch – 1 głos
Adrian Tadeusz Zandberg – 8 

głosów

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 9 - Dom Pomocy 
Społecznej im. Ks. Wojciecha 

Borowiusza w Cmolasie

Artur Bartoszewicz – 1 głos
Magdalena Agnieszka Biejat – 0 

głosów
Grzegorz Michał Braun – 0 gło-

sów
Szymon Franciszek Hołownia – 0 

głosów
Marek Jakubiak – 1 głos
Maciej Maciak – 0 głosów
Sławomir Jerzy Mentzen – 3 gło-

sy
Karol Tadeusz Nawrocki – 26 

głosów
Joanna Senyszyn – 0 głosów
Krzysztof Jakub Stanowski – 0 

głosów
Rafał Kazimierz Trzaskowski – 0 

głosów
Marek Marian Woch – 0 głosów
Adrian Tadeusz Zandberg – 0 

głosów

Nawrocki Karol Tadeusz — 
1783 głosy (52,27%)

Mentzen Sławomir Jerzy — 656 
głosów (19,23%)

Braun Grzegorz Michał — 375 
głosów (10,99%)

Trzaskowski Rafał Kazimierz — 
271 głosów (7,94%)

Hołownia Szymon Franciszek 
— 102 głosy (2,99%)

Zandberg Adrian Tadeusz — 83 
głosy (2,43%)

Biejat Magdalena Agnieszka — 
49 głosów (1,44%)

Jakubiak Marek — 37 głosów 
(1,08%)

Stanowski Krzysztof Jakub — 
30 głosów (0,88%)

Senyszyn Joanna — 16 głosów 
(0,47%)

Bartoszewicz Artur — 6 głosów 
(0,18%)

Woch Marek Marian — 2 głosy 
(0,06%)

Maciak Maciej — 1 głos (0,03%)
Razem: 3411 głosów

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 1 - Urząd Gminy Rani-

żów (sala kina)

Bartoszewicz Artur – 3
Biejat Magdalena Agnieszka – 

32
Braun Grzegorz Michał – 130
Hołownia Szymon Franciszek 

– 47
Jakubiak Marek – 24
Maciak Maciej – 0
Mentzen Sławomir Jerzy – 229
Nawrocki Karol Tadeusz – 526
Senyszyn Joanna – 5
Stanowski Krzysztof Jakub – 12
Trzaskowski Rafał Kazimierz – 

152
Woch Marek Marian – 1
Zandberg Adrian Tadeusz – 26
Razem: 1187 głosów

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 2 - Szkoła Podstawowa 

w Woli Raniżowskiej

Artur Bartoszewicz: 1
Magdalena Agnieszka Biejat: 5
Grzegorz Michał Braun: 78
Szymon Franciszek Hołownia: 

16
Marek Jakubiak: 5
Maciej Maciak: 0
Sławomir Jerzy Mentzen: 162

Karol Tadeusz Nawrocki: 476
Joanna Senyszyn: 3
Krzysztof Jakub Stanowski: 10
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 39
Marek Marian Woch: 0
Adrian Tadeusz Zandberg: 18
Razem: 813 głosów.

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 3 - Szkoła Podstawowa 

w Mazurach

Artur Bartoszewicz: 2
Magdalena Agnieszka Biejat: 2
Grzegorz Michał Braun: 43
Szymon Franciszek Hołownia: 

11
Marek Jakubiak: 1
Maciej Maciak: 1
Sławomir Jerzy Mentzen: 83
Karol Tadeusz Nawrocki: 233
Joanna Senyszyn: 3
Krzysztof Jakub Stanowski: 2
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 21
Marek Marian Woch: 0
Adrian Tadeusz Zandberg: 13
Razem: 415 głosów.

Obwodowa Komisja Wybor-
cza numer 4 - Dom Ludowy 

w Zielonce

Artur Bartoszewicz: 0
Magdalena Agnieszka Biejat: 4
Grzegorz Michał Braun: 29
Szymon Franciszek Hołownia: 3

Marek Jakubiak: 5
Maciej Maciak: 0
Sławomir Jerzy Mentzen: 49
Karol Tadeusz Nawrocki: 189
Joanna Senyszyn: 2
Krzysztof Jakub Stanowski: 2
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 15
Marek Marian Woch: 0
Adrian Tadeusz Zandberg: 9
Razem: 307 głosów.

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 5 - Dom Ludowy w Sta-

niszewskiem

Artur Bartoszewicz: 0
Magdalena Agnieszka Biejat: 3
Grzegorz Michał Braun: 22
Szymon Franciszek Hołownia: 7
Marek Jakubiak: 0
Maciej Maciak: 0
Sławomir Jerzy Mentzen: 39
Karol Tadeusz Nawrocki: 160
Joanna Senyszyn: 1
Krzysztof Jakub Stanowski: 0
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 22
Marek Marian Woch: 1
Adrian Tadeusz Zandberg: 9
Razem: 264 głosy.

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 6 - Remiza OSP w Kor-

czowiskach

Artur Bartoszewicz: 0
Magdalena Agnieszka Biejat: 0

Grzegorz Michał Braun: 20
Szymon Franciszek Hołownia: 3
Marek Jakubiak: 0
Maciej Maciak: 0
Sławomir Jerzy Mentzen: 32
Karol Tadeusz Nawrocki: 63
Joanna Senyszyn: 0
Krzysztof Jakub Stanowski: 1
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 1
Marek Marian Woch: 0
Adrian Tadeusz Zandberg: 1
Razem: 121 głosów.

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 7 - Remiza OSP w Posu-

chach

Artur Bartoszewicz: 0
Magdalena Agnieszka Biejat: 2
Grzegorz Michał Braun: 28
Szymon Franciszek Hołownia: 4
Marek Jakubiak: 0
Maciej Maciak: 0
Sławomir Jerzy Mentzen: 39
Karol Tadeusz Nawrocki: 65
Joanna Senyszyn: 0
Krzysztof Jakub Stanowski: 1
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 6
Marek Marian Woch: 0
Adrian Tadeusz Zandberg: 2
Razem: 147 głosów.

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 8 - Środowiskowy Dom 

Samopomocy w Porębach 

Wolskich

Artur Bartoszewicz: 0
Magdalena Agnieszka Biejat: 1
Grzegorz Michał Braun: 18
Szymon Franciszek Hołownia: 9
Marek Jakubiak: 2
Maciej Maciak: 0
Sławomir Jerzy Mentzen: 23
Karol Tadeusz Nawrocki: 68
Joanna Senyszyn: 2
Krzysztof Jakub Stanowski: 2
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 11
Marek Marian Woch: 0
Adrian Tadeusz Zandberg: 4
Razem: 140 głosów.

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 9 - Dom Seniora - Leśna 

Ostoja

Artur Bartoszewicz: 0
Magdalena Agnieszka Biejat: 0
Grzegorz Michał Braun: 7
Szymon Franciszek Hołownia: 2
Marek Jakubiak: 0
Maciej Maciak: 0
Sławomir Jerzy Mentzen: 0
Karol Tadeusz Nawrocki: 3
Joanna Senyszyn: 0
Krzysztof Jakub Stanowski: 0
Rafał Kazimierz Trzaskowski: 4
Marek Marian Woch: 0
Adrian Tadeusz Zandberg: 1
Razem: 17 głosów.

Hołownia Szymon Franciszek - 17
Jakubiak Marek - 10
Maciak Maciej - 0
Mentzen Sławomir Jerzy - 131
Nawrocki Karol Tadeusz - 309

Senyszyn Joanna - 3
Stanowski Krzysztof Jakub - 6
Trzaskowski Rafał Kazimierz - 64
Woch Marek Marian - 1
Zandberg Adrian Tadeusz - 34

Razem - 659

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 8 - Publiczna Szkoła Pod-
stawowa w Hucie Komorowskiej

Bartoszewicz Artur - 2
Biejat Magdalena Agnieszka - 12
Braun Grzegorz Michał - 63
Hołownia Szymon Franciszek - 20
Jakubiak Marek - 10

Maciak Maciej - 3
Mentzen Sławomir Jerzy - 131
Nawrocki Karol Tadeusz - 336
Senyszyn Joanna - 3
Stanowski Krzysztof Jakub - 4

Trzaskowski Rafał Kazimierz - 44
Woch Marek Marian - 1
Zandberg Adrian Tadeusz - 15
Razem - 644

Gmina Cmolas

Gmina Raniżów

eprasa.pl 7b7e965560
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W czwartek, 15 maja, podczas 
uroczystego apelu z okazji 
Dnia Strażaka w Komendzie 
Powiatowej PSP w Kolbuszo-
wej wręczono medale, odzna-
czenia oraz awanse na wyż-
sze stopnie służbowe. Był to 
wyraz uznania za codzienną 
służbę, odwagę i poświęcenie 
strażaków.

Dzień Strażaka to wy-

jątkowa okazja nie tylko do 
podziękowań i wspólnego 
świętowania, ale również 
do uhonorowania tych, któ-
rzy swoją służbą zasłużyli 
na szczególne wyróżnienie. 
W tym roku w Kolbuszowej, 
mimo deszczowej pogody, ce-
remonia odbyła się w uroczy-
stej atmosferze - w garażach 
jednostki ratowniczo-gaśni-
czej.

Podczas apelu, który roz-
począł się po godzinie 14:00, 
zastępca komendanta KP 
PSP w Kolbuszowej st. bryg. 
Krzysztof Samojeden wraz 
z obecnym na wydarzeniu 
nadbryg. Tomaszem Baranem, 
Podkarpackim Komendantem 
Wojewódzkim PSP i posłanką 
Krystyną Skowrońską, wręczy-
li strażakom medale i odzna-
czenia resortowe oraz awanse 

służbowe.
Były to wyróżnienia przy-

znawane zarówno funkcjo-
nariuszom PSP, jak i druhom 
ochotnikom. Wszystkie nagro-
dy są potwierdzeniem uznania 
dla ich gotowości do działania, 
profesjonalizmu i poświęcenia 
w służbie mieszkańcom powia-
tu kolbuszowskiego.

Jak przekazał w rozmowie 
z nami bryg. Paweł Tomczyk, 

przedstawiciel kolbuszowskich 
strażaków, akty nominacyjne 
na wyższe stopnie służbowe 
otrzymało dziewięciu funkcjo-
nariuszy, w tym trzech w kor-
pusie aspirantów oraz sześciu 
w korpusie podofi cerskim.

Z kolei medale - srebrną od-
znakę „Zasłużony dla Ochrony 
Przeciwpożarowej” przyzna-
no pięciu funkcjonariuszom 
z PSP, brązową- trzem zawo-

dowym strażakom oraz dwóm 
druhom z OSP. Natomiast 
odznaką Świętego Floriana 
„Za Zasługi dla Społeczności 
Lokalnej” wyróżniono dwóch 
druhów OSP.

Kolbuszowska straż pożar-
na tego roku nie podaje imion 
i nazwisk wyróżnionych, tłu-
macząc się ochroną danych 
osobowych (RODO).

 Kamil Ząbczyk

Z awansami i medalami

Funkcjonariusze licznie zebrali się na uroczystym apelu.
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Meldunek komendantowi wojewódzkiemu PSP złożył kpt. Adrian Szałda z 
KP PSP w Kolbuszowej (z prawej).

Na uroczystej zbiórce nie zabrakło władz kolbuszowskich i wojewódzkich. Tego dnia wszyscy strażacy ubrani byli na galowo.

Tego dnia wyróżnieni zostali także druhowie OSP.

Nadanie odznaki to wyjątkowy moment dla każdego strażaka.
Wśród odznaczonych znalazł się druh Ryszard Skowron, prezes zarządu 
powiatowego ZOSP RP.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www
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Choć plany organizatorów 
pokrzyżowała deszczowa 
pogoda, Wiosenny Festiwal 
Małych Krokodyli w Kolbu-
szowej odbył się zgodnie z pla-
nem – tyle że pod dachem. 
Wydarzenie, które miało roz-
począć się od tradycyjnego 
przemarszu przez miasto, zo-
stało w całości przeniesione do 
Miejskiego Domu Kultury.

Od godziny 9:00 w MDK 
rozbrzmiewały śmiechy, mu-
zyka i dziecięcy entuzjazm. 
W festiwalu, jak co roku, udział 
wzięły przedszkolaki ubrane 
w zielone stroje i pelerynki.

Oprócz własnoręcznie przy-
gotowanych przebrań dzieci 
zaprezentowały również pie-
czołowicie wykonane fi gury 
krokodyli z różnych materia-

łów. Scena należała do najmłod-
szych – odbywały się występy 
artystyczne, konkursy, a także 
animacje taneczne prowadzo-
ne przez szkołę Passion World 
Dance.

Zamiast zabaw na świeżym 
powietrzu, najmłodsi bawili się 
w salach domu kultury. Nie bra-
kowało też smakołyków - były 
lody, wata cukrowa oraz inne 

słodkie niespodzianki. Punktu-
alnie o 12:00 zostały ogłoszo-
ne wyniki konkursów, a dzieci 
zostały nagrodzone w różnych 
kategoriach wiekowych.

Mimo kapryśnej pogody, fe-
stiwal okazał się radosnym i ko-
lorowym wydarzeniem, które na 
długo zostanie w pamięci jego 
uczestników.

 kz

Festiwal z krokodylami

Małe krokodylki zebrały się wewnątrz domu kultury.
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Czas dzieciom umilili przebrani za różne postacie dorośli.

Maluchy wręczyły władzom podziękowania.

W niedzielę, 18 maja 2025 
roku, o godz. 11 w Sanktu-
arium pw. Przemienienia Pań-
skiego w Cmolasie odbyła się 
uroczystość I Komunii Świętej.

Celebracja miała miejsce tra-
dycyjnie w trzecią niedzielę maja, 
zgodnie z długoletnią tradycją 
cmolaskiej parafi i. To jedno z naj-
ważniejszych wydarzeń w życiu 

duchowym młodych parafi an 
i ich rodzin.

Mszy świętej przewodniczył 
kustosz Marek Kędzior, który 
podkreślił znaczenie sakramen-
tu i zachęcał dzieci do trwałej 
przyjaźni z Chrystusem. Wzru-
szającym momentem było błogo-
sławieństwo rodziców udzielone 
dzieciom tuż przed rozpoczęciem 
liturgii. Białe stroje, skupione 

twarze młodych wiernych oraz 
delikatny śpiew stworzyły wy-
jątkową atmosferę duchowego 
przeżycia.

W tym roku do Pierwszej 
Komunii Świętej przystąpiło 44 
trzecioklasistów, którzy ubrani 
w odświętne alby z powagą i sku-
pieniem przyjęli sakrament. Ko-
ściół wypełniły modlitwa, śpiew 
i radość z tej wyjątkowej chwili. 

Oprawę muzyczną stanowiły 
pieśni towarzyszące całej uroczy-
stości, a dzieci aktywnie uczestni-

czyły w liturgii słowa.
Po zakończonej mszy wyko-

nano pamiątkowe zdjęcia, a ro-

dziny wspólnie świętowały ten 
wyjątkowy dzień.

 Tymoteusz Maciąg

Wyjątkowy dzień w Cmolasie

Pierwsza Komunia Święta do wyjątkowy dzień dla wszystkich dzieci.
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Białe stroje komunijne symbolizować mają czystość i niewinność.

Mszy świętej przewodniczył ks. Marek Kędzior, proboszcz cmolaskiej parafii.
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MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI
 Mycie Kostki Brukowej        Mycie Dachów        Mycie Elewacji

tel. 606 970 587

Sklep Medyczny Maria Szypuła
Umowa z NFZ

• pieluchomajtki
• sprzęt ortopedyczny
• prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i reha-

bilitacyjnego

Kolbuszowa ul. Obrońców Pokoju 15
tel. 17 22 71 236, kom.691 75 85 06

Ogłoszenia 
drobne

 USŁUGI

  MALOWANIE DACHÓW 
I ELEWACJI, mycie, czyszcze-
nie, długoletnie doświadcze-
nie, WYCENA GRATIS  + GWA-
RANCJA. Tel. 786 344 700.       
 
 00/31

 SPRZEDAŻ

  SPRZEDAM DREW-
NO opałowe/kominkowe z 
transportem i rozładunkiem. 
Kolbuszowa i okolice. Kon-
takt tel. 609 273 653.    
  00/52  

  KUPIĘ

  SKUPUJEMY ANTYKI, 
starocie oraz pamiątki z PRL. 
Skupujemy stare: motocykle, 
radia lampowe, gramofony, 
zegary, wagi, młynki, żelaz-
ka, wagi, maszyny do szycia 
i pisania, aparaty foto, pro-
jektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty 
itp. Informacja pod nr 698 
693 846.      
  00/26

Motoryzacja
  SPRZEDAM samochód 

marki Matiz, rok produkcji 
2002, drugi użytkownik. 
W bardzo dobrym stanie. 
Cena do negocjacji. Więcej 
informacji pod numerem 
telefonu: 17 2278 005 (pro-
szę dzwonić po południu).    
 
 168/21

  KUPIĘ stare motocykle 
WSK, WFM, Komar, Romet 
i części. Tel. 883 298 686.       
 00/23

Nieruchomości

  SPRZEDAM DOM parte-
rowy o powierzchni użytko-
wej 180 mkw, powierzchnia 
gruntów 1,6 ha, budowa 
2018 rok - w miejscowości 
Kupno, gmina Kolbuszowa. 
Więcej informacji pod nu-
merem tel.: 733 889 543 lub 
606 131 955      
 00/29

  SPRZEDAM DZIAŁKI 
przy ulicy Sędziszowskiej w 
Kolbuszowej o numerach: 
4162/73 (17,35 arów) oraz 
4162/74 (13,73 arów). Dział-
ki z warunkami zabudowy, 
można wystąpić szybko o 
pozwolenie na budowę, 
media w drodze, z ładnym 
ukształtowaniem zieleni. 
Więcej informacji pod nu-
merem telefonu: 667 141 
320.          
 00/21

*Dane osobowe są prze-
twarzane zgodnie z ustawą z 
dnia 29 sierpnia 1997 roku o 
ochronie danych osobowych 
(Dz. U. 2016 r. poz. 922 ze 
zm.)

5

*DREWNO OPAŁOWE I 
KOMINKOWE: buk, brzoza, 
sosna, olszyna i inne. Drzewo 
świeże i sezonowe. W me-
trówkach lub pocięte i porą-
bane. Atrakcyjne ceny. Trans-
port i rozładunek - GRATIS! 
Zniżki przy dużych ilościach. 
DAM-DREW, Werynia. Tel. 
726 554 149.

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/

eprasa.pl 7b7e965560
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DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

SKUP SAMOCHODÓW 
ZA GOTÓWKĘ

samochody osobowe, 
dostawcze, ciężarowe
wszystkie motocykle

quady

przyczepy campingowe, campery

katalizatory

Tel: 692-024-694

Najlepsze 
ceny w regionie!

SKLEP MEDYCZNY MARIA SZYPUŁA

Punkt wydawania towaru

. pieluchomajtki

. sprzęt ortopedyczny

. prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego  
  i rehabilitacyjnego

 Majdan Królewski, ul. Rynek 14

tel. 661 201 200, 691 758 506

DO KASACJI,

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

Chcesz sprzedać rower, używany 
samochód, zabawki, ubrania, 

wynająć mieszkanie, 
czy też szukasz pracy? 

Teraz możesz dodać swoje 
ogłoszenie bez żadnych kosztów.

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO  

ZA DARMO!
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Krzyżówka
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Baran (21.03 - 19.04)
Energia i determinacja będą Ci towa-

rzyszyć przez cały tydzień. To doskonały 
moment, by wziąć się za nowe wyzwania, zarówno 
zawodowe, jak i osobiste. Uważaj jednak, aby nie 
działać pod wpływem impulsu – przemyślane decyzje 
zaprocentują lepiej niż pochopne działania. W rela-
cjach ważne będzie słuchanie i otwartość na kompro-
misy. Dbaj o zdrowie – nie przemęczaj się. 

Byk (20.04 - 22.05) 
Ten tydzień sprzyja stabilizacji, zwłasz-

cza w sprawach finansowych. Dobrze 
przemyśl wydatki i unikaj ryzykownych inwestycji. 
Relacje z bliskimi mogą wymagać od Ciebie większej 
cierpliwości i wyrozumiałości. To dobry czas na po-
głębienie więzi rodzinnych i przyjacielskich. Pamiętaj 
też, by znaleźć czas na relaks i regenerację sił. 

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Twoja kreatywność i zdolność adaptacji 

będą na najwyższym poziomie. Wykorzy-
staj ten potencjał, aby rozwijać swoje pasje lub zacząć 
nowy projekt. W pracy pojawią się wyzwania, które 
podniosą Twoje kwalifikacje i mogą otworzyć drzwi 

do awansu. W relacjach zwróć uwagę na komunikację 
– szczerość i otwartość ułatwią porozumienie. 

Rak (22.06 - 22.07) 
Emocje mogą być bardziej intensywne 

niż zwykle, dlatego ważne jest, abyś znalazł 
czas na odpoczynek i regenerację. Unikaj stresujących 
sytuacji i staraj się otaczać pozytywnymi ludźmi. W 
rodzinie mogą pojawić się ważne rozmowy, które po-
mogą rozwiązać dawne nieporozumienia. Zadbaj o 
zdrowie – szczególnie o układ trawienny i odporność. 

 

Lew (23.07 - 23.08)
Poczujesz przypływ pewności siebie, 
który pomoże Ci realizować ambitne 

plany. Twoja charyzma przyciągnie uwagę osób, któ-
re mogą Cię wesprzeć zawodowo i prywatnie. Warto 
być otwartym na nowe znajomości oraz propozycje 
współpracy. W miłości bądź szczery i otwarty – to po-
zwoli pogłębić relacje i zbudować trwałe więzi. 

 Panna (24.08 - 22.09)
Czas na porządki – nie tylko w domu, 

ale także w życiu osobistym i zawodowym. 
Dobrym pomysłem jest uporządkowanie spraw finan-

sowych oraz planowanie przyszłości. Zwróć uwagę 
na zdrowie, zwłaszcza na kręgosłup i układ nerwowy. 
W relacjach kieruj się empatią i wyrozumiałością, a 
unikniesz konfliktów. 

Waga (23.09 - 22.10) 
Twoja naturalna empatia i umiejętność 

słuchania sprawią, że będziesz pomocny 
dla innych. To doskonały czas, aby rozwiązać stare 
konflikty i odbudować zaufanie w ważnych rela-
cjach. W pracy możesz liczyć na wsparcie współ-
pracowników i nowe, inspirujące zadania. Pamię-
taj, by znaleźć czas dla siebie i dbać o równowagę 
między życiem zawodowym a prywatnym. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 Intensywne przemyślenia i refleksje 

pomogą Ci podjąć ważne decyzje, 
zwłaszcza dotyczące kariery i życia osobistego. Nie 
daj się ponieść emocjom – zanim coś postanowisz, 
dokładnie wszystko przeanalizuj. W relacjach unikaj 
podejrzliwości i daj szansę bliskim na wyjaśnienie 
swoich intencji. Zdrowie wymaga uwagi – dbaj o od-
poczynek. 

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
To czas przygody i nowych do-

świadczeń. Możesz otrzymać zapro-
szenie na ciekawe wydarzenie lub zacząć naukę 
czegoś nowego. Wykorzystaj ten okres, aby po-
szerzać swoje horyzonty i rozwijać pasje. W rela-

cjach bądź szczery i otwarty, co pozwoli zbudować 
trwałe i satysfakcjonujące więzi. Uważaj jednak na 
nadmierny optymizm, który może prowadzić do 
nieprzemyślanych decyzji. 

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Twoja pracowitość i konsekwencja zo-

staną docenione. To dobry moment, aby 
postawić na realizację długoterminowych celów. 
Warto jednak pamiętać o równowadze – nie prze-
ciążaj się obowiązkami, by uniknąć wypalenia. W 
relacjach zadbaj o szczerość i wsparcie dla bliskich, 
a zyskasz ich zaufanie i sympatię. 

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Intuicja będzie Twoim sprzymierzeń-

cem – zaufaj swoim przeczuciom, szcze-
gólnie jeśli chodzi o sprawy zawodowe i finanso-
we. To również dobry czas na rozwijanie kontaktów 
towarzyskich i nawiązywanie nowych znajomości. 
Bądź otwarty na nietypowe pomysły i rozwiązania 
– mogą przynieść nieoczekiwane korzyści. 

Ryby (19.02 - 20.03) 
 Zadbaj o swoje emocje i zdrowie 

psychiczne. Kreatywność i wrażliwość 
pozwolą Ci odnaleźć spokój w sztuce, medytacji 
lub innych formach relaksu. Unikaj nadmierne-
go obciążenia obowiązkami i nie bój się prosić o 
wsparcie bliskich. W relacjach stawiaj na szczerość 
i otwartość – to pomoże zbudować trwałe więzi.

eprasa.pl 7b7e965560
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„Czerwone maki na Monte 
Cassino, zamiast rosy piły pol-
ską krew... Po tych makach 
szedł żołnierz i ginął, lecz od 
śmierci silniejszy był gniew! 
Przejdą lata i wieki przeminą, 
pozostaną ślady dawnych dni... 
I tylko maki na Monte Cassino 
czerwieńsze będą, bo z polskiej 
wzrosły krwi”.

Te poruszające słowa, napi-
sane tuż po zakończeniu jednej 

z najcięższych bitew II wojny 
światowej, stały się symbolem 
heroizmu i poświęcenia pol-
skich żołnierzy. 81 lat po tym 
wydarzeniu pamięć o nich wciąż 
żyje, czego dowodem była uro-
czystość, która odbyła się w po-
niedziałek (19 maja), na placu 
Zespołu Szkół Technicznych 
im. Bohaterów Września 1939 r. 
w Kolbuszowej. 

Czerwone maki...

Punktualnie o godzinie 11:00 
rozpoczęły się obchody upa-
miętniające 81. rocznicę Bitwy 
pod Monte Cassino. Walkę, któ-
ra nie tylko przeszła do historii 
jako militarne zwycięstwo, ale 
także jako świadectwo niezłom-
nego ducha polskich żołnierzy 
walczących o wolność ojczyzny. 
Uroczystość rozpoczęła się od 
odegrania hymnu państwowego. 
Następnie głos zabrała Grażyna 

Pełka, dyrektor ZST w Kolbu-
szowej. W swoim przemówie-
niu przypomniała najważniejsze 
fakty związane z bitwą, podkre-
ślając jej znaczenie dla historii 
Polski. Przywołała fragmenty 
wiersza „Czerwone maki na 
Monte Cassino”, którego słowa, 
nawet po tylu latach, poruszają 
serca kolejnych pokoleń. Mo-
dlitwę w intencji poległych żoł-
nierzy poprowadził ks. Lucjan 
Szumierz.

Uczczono pamięć

Szczególnym momentem 
było złożenie kwiatów pod ta-
blicą upamiętniającą żołnierzy 

z powiatu kolbuszowskiego, 
którzy polegli w bitwie: podpo-
rucznika Jana Babiucha z Cmo-
lasu, sapera Michała Posłuszne-
go z Hadykówki oraz strzelca 
Franciszka Smolaka z Turzy. 
Wraz z nimi uczczono pamięć 
wszystkich żołnierzy II Korpusu 
Polskiego, którzy oddali życie 
w maju 1944 roku na włoskiej 
ziemi.

Wspólnota i pielęgnowanie 
historii

Na zakończenie uroczystości 
starosta kolbuszowski wyraził 
wdzięczność wszystkim zebra-
nym, szczególnie młodzieży, 

która, jak podkreślił, „jest gwa-
rantem, że pamięć o bohaterach 
nie zginie”. Podziękował także 
za pielęgnowanie historii i budo-
wanie wspólnoty opartej na war-
tościach patriotycznych. 

Ku pamięci...

Poniedziałkowa uroczystość 
była nie tylko lekcją historii, ale 
również żywym świadectwem 
pamięci i wdzięczności. Bo choć 
od bitwy pod Monte Cassino mi-
nęło 81 lat, czerwone maki nadal 
kwitną – w sercach i pamięci 
tych, którzy chcą pamiętać.

 B. Żarkowska/Starostwo 
 Powiatowe w Kolbuszowej

Kolbuszowa pamięta

Uroczystości co roku odbywają się w Kolbuszowej, pielęgnując tym samym pamięć o poległych.
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Delegacje złożyły kwiaty pod pomnikiem znajdującym się przy ZST w Kolbuszowej.

W poniedziałek (19 maja) 
seniorzy z Kolbuszowej spo-
tkali się na majówce, która 
rozpoczęła się zwiedzaniem 
Muzeum Kultury Ludowej, 
a zakończyła wspólną biesiadą 
w budynku Fundacji na Rzecz 
Kultury Fizycznej i Sportu.

Seniorzy zrzeszeni w Pol-
skim Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów w Kol-
buszowej rozpoczęli wspólne 
majówkowe spotkanie od zwie-
dzania skansenu. Pod przewod-
nictwem fachowego przewodni-
ka, uczestnicy poznawali historię 

i kulturę ludową regionu. Zwie-
dzanie trwało od godziny 13:00 
do 15:00.

Po zakończeniu spaceru gru-
pa przeniosła się do kościoła Św. 
Marka z Rzochowa na terenie 
skansenu, gdzie o godzinie 15 
odbyła się wspólna majówka. 
Następnie, około godziny 16:30, 
seniorzy udali się do budynku 
Fundacji na Rzecz Kultury Fi-
zycznej i Sportu, gdzie miała 
miejsce wspólna biesiada ma-
jówkowa.

W spotkaniu uczestniczyli 
także seniorzy z Głogowa Mało-
polskiego, Rudnika nad Sanem 

i Rzeszowa, a także przedsta-
wiciele lokalnych władz, którzy 
podkreślali znaczenie takich 
inicjatyw integrujących społecz-
ność senioralną.

Polski Związek Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów w Kol-
buszowej, na czele którego stoi 
Zenona Chodorowska, przypo-
mina, że wydarzenia tego typu 
mają na celu nie tylko aktywi-
zację ruchową, ale także budo-
wanie więzi i wsparcia wśród 
osób starszych. To nie pierwsza 
i zapewne nie ostatnia tego typu 
impreza.

 kz

Majówka z seniorami

Seniorzy rozpoczęli świętowanie od zwiedzania skansenu.

Seniorom dopisywał dobry humor.

Starsi zasiedli wspólnie przy stole.
Więcej zdjęć na stronie            www.korsokolbuszowskie.pl          wwwWięcej zdjęć na stronie            www

eprasa.pl 7b7e965560
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16 maja 2025 roku na słynnych 
kortach Foro Italico w Rzymie 
zakończył się turniej Tennis 
Europe Super Category U16, 
jeden z najważniejszych ju-
niorskich turniejów tenisowych 
w Europie. Wśród najlepszych 
młodych zawodniczek konty-
nentu znakomicie zaprezen-
towała się Oliwia Sybicka - te-
nisistka z gminy Kolbuszowa, 
reprezentująca Miejski Klub 
Tenisowy w Stalowej Woli.

Aktualna mistrzyni Polski do 
lat 16 dotarła aż do fi nału, zdoby-
wając tytuł wicemistrzyni, co jest 
ogromnym osiągnięciem na tym 
poziomie rywalizacji.

Wymagające pojedynki 
i nieustępliwa walka

W trakcie turnieju Oliwia 
rozegrała pięć bardzo trudnych 
i emocjonujących meczów. 
W ćwierćfi nale zmierzyła się 
z Włoszką Laurą Alvisi, a poje-
dynek ten trwał ponad trzy i pół 
godziny. Był to bardzo wymaga-

jący mecz rozegrany w trudnych 
warunkach pogodowych, przy 
upale, który dodatkowo utrud-
niał grę. Oliwia musiała zmagać 
się nie tylko z rywalką, ale także 
z problemami zdrowotnymi. Pod-

czas meczu pojawiły się u niej 
kolka w okolicy przepony oraz 
skurcze mięśni nóg. Pomimo tych 
trudności pokazała ogromną siłę 
woli, dzięki czemu zwyciężyła 
ten niezwykle zacięty pojedynek.

Wyjątkowa atmosfera 
turnieju

Turniej rozgrywany był 
w wyjątkowych miejscach. Pół-
fi nał Oliwia grała na Piazza del 

Popolo - słynnym placu w cen-
trum Rzymu, gdzie specjalnie 
na potrzeby imprezy ustawiono 
kort tenisowy. Finał odbył się 
na Grand Stand Arena na Foro 
Italico, czyli głównym korcie 
tego legendarnego kompleksu 
sportowego. Na każdym meczu 
Oliwia mogła liczyć na gorący 
doping kibiców.

Finałowa walka i przeciw-
niczka

W fi nale Oliwia zmierzy-
ła się z Kateriną Zajiczkovą 
z Czech. Mecz był pełen zacię-
tej rywalizacji, jednak ostatecz-
nie lepsza okazała się zawod-
niczka z Czech, która wygrała 
to spotkanie. Mimo porażki Oli-
wia zakończyła turniej jako 
wicemistrzyni, co jest wielkim 
sukcesem i potwierdzeniem jej 
wysokich umiejętności oraz 
przygotowania mentalnego do 
gry na arenie międzynarodowej.

Wsparcie i opieka trener-
ska

Podczas całego turnieju 
Oliwia była pod opieką trenera 
Polskiego Związku Tenisowe-
go, Jarosława Wołąsewicza. 
Jego wsparcie w zakresie tech-
niki gry oraz przygotowania fi -
zycznego i mentalnego było dla 
niej niezwykle ważne, zwłasz-
cza w momentach, gdy musia-
ła radzić sobie z trudnościami 
zdrowotnymi na korcie. Profe-
sjonalne prowadzenie trenera 
pozwoliło Oliwii wykorzystać 
w pełni swój potencjał i osią-
gnąć tak wysokie miejsce.

Osiągnięcia i perspektywy 
na przyszłość

Oliwia Sybicka to jedna 
z największych nadziei polskie-
go tenisa młodzieżowego. Poza 
niedawnym wicemistrzostwem 
w Rzymie jest również mistrzy-
nią Polski do lat 16. Reprezen-
tuje Miejski Klub Tenisowy 
w Stalowej Woli, gdzie trenuje 
i rozwija swoje umiejętności. 
Jej sukcesy na arenie między-
narodowej pokazują, że jest 
zawodniczką o dużym talencie 
i determinacji, co daje nadzieję 
na dalsze osiągnięcia w przy-
szłości. 

Tymoteusz Maciąg

Oliwia wicemistrzynią

Oliwia Sybicka wicemistrzynią prestiżowego turnieju Tennis Europe U16 w Rzymie.
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Aż 48 bramek padło w 10 me-
czach ostatniej kolejki z udzia-
łem drużyn z powiatu kolbu-
szowskiego. Kibice mogli liczyć 
na wyrównane starcia, niespo-
dzianki i walkę o każdy punkt. 
Zespoły walczą o jak najlepsze 
zakończenie sezonu, a rywaliza-
cja nabiera tempa.

Końcówka sezonu zapowiada 
się niezwykle emocjonująco. Dru-
żyny z powiatu kolbuszowskiego 
pokazują wyrównany poziom 
i wolę walki, co gwarantuje cieka-
we widowiska w kolejnych kolej-
kach. Kibice mogą spodziewać się 
dalszych zaciętych pojedynków, 
remisów i wielu goli. tm

48 bramek

NAJBLIŻSZE MECZE:
Klasa okręgowa – Dębica (21, 24, 25 
maja)
Kolbuszowianka Kolbuszowa – Lechia 
Sędziszów Młp., środa, godz. 18
Głowaczowa – Kolbuszowianka Kolbu­
szowa, sobota, godz. 14
LKS Żyraków – Sokół II Kolbuszowa 
Dolna, niedziela, godz. 14

Klasa A, grupa Rzeszów III – Mielec
24 maja (sobota)
Piast Wadowice Górne – Aserto 
Trześń, godz. 15
Janovia Janowiec – Tempo Cmolas, 
godz. 17
Strażak Grochowe – Florian Ostrowy 
Tuszowskie, godz. 17
25 maja (niedziela)

Wilga Widełka – Smoczanka Mielec, 
godz. 14
Jamnica Dulcza Wielka – Ostrovia 
Ostrowy Baranowskie, godz. 14

Klasa B, grupa Rzeszów VII – Kolbu-
szowa
25 maja (niedziela)
Orzeł Kosowy – Raniżovia Raniżów, 
godz. 11
KS Dzikowiec – Ceramika Hadykówka, 
godz. 12
Marmury Przyłęk – Artbud Werynianka 
Werynia, godz. 14
Huragan Przedbórz – Korona Majdan 
Królewski, godz. 14
Kolbuszowianka II Kolbuszowa – Błę­
kitni Siedlanka, godz. 17
Pauza: LKS Hucina

WYNIKI OSTATNICH 
SPOTKAŃ:

Klasa okręgowa – Dębica
Sokół II Kolbuszowa Dolna – 
Błękitni Ropczyce (0:3)

Klasa A, grupa Rzeszów III – 
Mielec
Ostrovia Ostrowy Baranowskie – 
Piast Wadowice Górne (4:4)
Aserto Trześń – Strażak Grocho­
we (2:2)
Janovia Janowiec – Wilga Wideł­
ka (2:1)
Tempo Cmolas – Florian Ostrowy 
Tuszowskie (3:3)

Klasa B, grupa Rzeszów VII – 
Kolbuszowa
Ceramika Hadykówka – Kolbu­
szowianka II Kolbuszowa (2:4)
Raniżovia Raniżów – KS Dziko­
wiec (3:3)
Korona Majdan Królewski – Orzeł 
Kosowy (3:1)
Artbud Werynianka Werynia – 
Huragan Przedbórz (3:0)
LKS Hucina – Marmury Przyłęk 
(2:3)
Pauza: Błękitni Siedlanka

W niedzielę, 18 maja o godzinie 
17:00 na stadionie w Cmolasie 
odbyło się derbowe spotkanie 
drużyn z gminy, które na co 
dzień rywalizują w Rzeszowskiej 
A klasie. Naprzeciw siebie stanę-
ły KS Tempo Cmolas oraz Flo-
rian Ostrowy Tuszowskie. Mecz 
zakończył się widowiskowym 
remisem 3:3. Kibice zgromadze-
ni na trybunach z pewnością nie 
mogli narzekać na brak emocji, 
zwłaszcza w drugiej połowie.

Pierwsza część spotkania nie 
przyniosła bramek. Choć kibice li-
czyli na szybsze otwarcie wyniku, 
żadna z drużyn nie zdołała znaleźć 
drogi do siatki. W 40. minucie sę-
dzia ukarał zawodnika Florianu 
żółtą kartką. To jedyne napomnie-
nie w tej części meczu. Do przerwy 
wynik pozostawał bezbramkowy.

Zryw po przerwie i wymiana 
ciosów

Druga połowa to zupełnie inne 
oblicze meczu. Gra nabrała tempa, 
a kibice doczekali się pierwszego 

trafi enia. Wynik otworzyli goście 
z Ostrów Tuszowskich, wychodząc 
na prowadzenie.

Nie trwało to jednak długo. 
Cztery minuty po bramce dla 
Florianu, w 61. minucie, do wy-
równania doprowadził Kacper 
Mokrzycki. Cała akcja rozpoczęła 
się od strzału z ostrego kąta w wy-
konaniu Błażeja Bomby. Bramkarz 
odbił piłkę, ale na dobitkę do pustej 
bramki czekał już Mokrzycki który 
nie zmarnował okazji. 0

W 63. minucie żółtą kartkę 
otrzymał Krystian Skiba z zespołu 
gospodarzy. 

W 72. minucie to Tempo objęło 
prowadzenie. Gola na 2:1 zdobył 
Błażej Bomba, fi nalizując akcję 
gospodarzy. 

Dramatyczna końcówka 
i deszczowa aura

Około 80. minuty nad stadio-
nem w Cmolasie zaczął padać 
deszcz, co nieco utrudniło grę 
obu drużynom. Końcówka meczu 
przyniosła prawdziwy zastrzyk 
emocji.

W 85. minucie do wyrównania 
doprowadził Sebastian Duda, a już 
dwie minuty później – w 87. minu-
cie – Kacper Padykuła zdobył gola 
na 2:3, wyprowadzając Floriana na 
prowadzenie.

W doliczonym czasie gry Da-
mian Dziuba dośrodkował z rzutu 
wolnego w pole karne, a jeden z za-
wodników Florianu niefortunnie 
skierował piłkę do własnej siatki, 
ustalając wynik końcowy na 3:3.

W 90. minucie sędzia ukarał 
jeszcze dwóch zawodników go-
spodarzy – Kacpra Wilka i Pawła 
Czachora – żółtymi kartkami.

Tabela po meczu

Po derbowym remisie KS Tem-
po Cmolas zajmuje 7. miejsce w ta-
beli grupy 3 Rzeszowskiej A klasy 
z dorobkiem 31 punktów. Florian 
Ostrowy Tuszowskie plasuje się 
na 5. pozycji, mając na koncie 37 
punktów. Choć żadna z drużyn nie 
sięgnęła po pełną pulę, mecz do-
starczył kibicom ogromnych emo-
cji i był godnym widowiskiem lo-
kalnych derbów. Tymoteusz Maciąg

Tempo i Florian dzielą się punktami
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 co byś zrobił, gdyby tw
oje m

a-
rzenie się spełniło synku? - D

ałbym
 m

o-
jem

u ukochanem
u synkow

i dw
ie stów

y!

***

S
ekretarka do szefa: - Panie dyrektorze, 

dostaliśm
y w

iadom
ość z naszej filii na 

S
aharze, że brakuje im

 w
ody. - E

 tam
, 

jak zw
ykle przesadzają! - Panie dyrek-

torze, w
edług m

nie sytuacja jest bardzo 
pow

ażna, bo znaczek na liście był przy-
czepiony spinaczem

.

***

Lekarz pyta pacjenta: - Jak często spo-
żyw

a pan alkohol? - W
ięcej niż raz w

 ty-
godniu. - A

 konkretnie? - S
iedem

 razy.

***

- P
roszę księdza, w

ydaje m
i się, że pro-

w
adzę dobre życie - spow

iada się m
ęż-

czyzna. - N
ie piję, nie palę, nie kradnę. 

O
 dw

udziestej drugiej kładę się spać, 
w

staję o szóstej. W
 każdą niedzielę cho-

dzę na m
szę. - A

le czy w
ytrw

asz, jak w
yj-

dziesz z w
ięzienia?***

Żona do m
ęża: - Jak m

ożesz pokazy-
w

ać takie film
y dziecku?! - To na sen. - 

N
a sen? H

orror? - Tak, ze strachu chow
a 

się pod kołdrę i tam
 zasypia.

***

R
ozm

aw
iają dw

ie sąsiadki: - A
 co tam

 
słychać u pani syna? Podobno w

yjechał 
za granicę? - Tak, tak, siedzi w

 A
nglii. 

Jakiś czas tem
u otw

orzył sklep jubiler-
ski. - O

, sklep jubilerski, pow
iada pani. 

N
o, no, zdolny chłopak! Jak m

u się to 
udało? - A

 zw
yczajnie, łom

em
. D

latego 
teraz siedzi.

***

Ósm
oklasiści z kolbuszow

skiej „Dw
ójki” rów

nież stanęli przed egzam
inem

. Zdjęcia, 
które zrobiliśm

y tuż przed jego rozpoczęciem
, cieszyły się dużym

 zainteresow
aniem

 
naszych Czytelników.

Stevie od ponad roku czeka w
 schronisku na now

y kochający dom
. Kon-

takt w
 spraw

ie adopcji: 727 167 727

Fot. K. Ząbczyk

eprasa.pl 7b7e965560
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